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Véres uccai zavargásokba robbant ki 
a budapesti munkanélküli tüntetés

Egy halott, 60 súlyos, 500-600 könnyű sebesült, 191 letartóztatás: — Az azsan provokátor bolse- 
viki suhancok izgága viselkedése fullasztotta vérbe a békésnek ígérkező munkásdemonstracio 
A kommunista rendbontók fütötték a zavargásokat, sok helyen fosztogattak és majdnem agyon­
verték Peyer szocialista képviselőt — A rendőrség csak a csendőrség és katonaság segítségévé

volt képes a rendet helyreállítani

Debrecenben példás fegyelmezettséggel zajlott le a munkásság
tüntető setaja

Budapest, szeptember 2. Budapest 
történelmében szomorú dátum marad az 
1930-ik év szeptember havának első napja. 
Sajnos,

vérbeíulladt a fővárosi munkásság 
békésnek ígérkező tiintető sétája 

s ma még lehetetlen megállapítani, hogy a 
véres zavargásokká fajuló eseményekért 
kit terhel a felelősség. Annyi kétségtelen, 
hogy a munkásság vezetői Budapesten ép- 
ugy, mint a vidéken váltig hangoztatták 
azt, hogy

tüntető sétájuk békés jellegű és min­
den erővel azon lesznek, hogy rend­

bontás ne történjék, 
ezt azonban csak akkor garantálhatják, 

ha a rendőrség nem provokál.
Most a magyar fővárosban a vidéki váro­
sokkal ellentétben szomorú uccai zavargá­
sok keletkeztek, amelyek

külföldön rendkívül nagy mértékben 
ártanak az ország jó hírének, belföl­
dön pedig fokozzák a nyugtalanságot 

és az elkeseredés^.
Ki az, aki provokált? Erre a kérdésre még 
lehetetlen pontos választ adni. Vájjon a 
budapesti rendőrség fellépése robban­
totta-e ki a zavargásokat, avagy a komoly 
és békés szándékú munkástömegek közé 
befurakodott éretlen bolsevik! suhancok 
agentprovokatörösködése inditotta-e el a 
lavinát. A közeli órákban, vagy a közeli 
napokban már bizonyára tiszta képet al­
kothat a közvélemény a most még telje­
sen összekuszáltnak látszó szörnyű ese­
ményekről, azonban az máris kiderült, 
hogy az illetékes hatóságok sokkal böl­
csebben jártak volna el, ha a szakszerve 
zeti tanács által kért felvonulásra megad­
ták volna az engedélyt egyrészt azért, 
mert a kocsiutakon zárt sorokban vonuló 
tömegeket kétoldalt szorosan felfejlődve 
sokkal inkább ellenőrizhette és irányíthatta 
volna a karhatalom, mint igy, hogy a jár­
dán elvegyülve a tüntetéstől távolmaradó 
lakosság sorai közé ekelten sétáltak, más­
részt pedig a zárt felvonulás engedélye­
zése esetén a szocialista párt rendező gár­
dái és vezetői vállalták volna a rendért a 
teljes felelősséget, mert könnyen kipofoz­
hatták volna a szociáldemokrata munkás­
ság közé befurakodó izgága bolsevik! cső­
cseléket.

Reggel*még rend van, 
az élet normális az uc- 

cákon
Szeptember elsején Budapesten a reg­

geli órákban alig látszott a város képén, 
hogy déltájban hatalmas tüntető sétára 
készülődik a főváros munkássága. Nyolc 
óra tájban még teljesen rendes, normális 
volt az uccai forgalom, a kereskedők ki­

nyitották üzleteiket, csak az volt feltűnő, 
hogy a kültelkek felé haladó villamosok 
üresek voltak, ugyanis hiányoztak a gyá­
rakba, műhelyekbe induló munkások. Bu­
dapest lakossága azonban némi izgalom­
mal várta a közeli órákat, ugyanis az a 
többnapos hcrce-hurca, amely a beígért 
tüntető séta miatt kifejlődött, kétségtele­
nül feszültté tette az atmoszférát s külö­
nösen a munkástömegeket keserítette az 
cl, hogy a belügyminisztérium és a rend­
őrség mereven szembeszegődött a tüntető

felvonulásra és a monstre népgyülés meg­
tartására irányuló kérelmeiknek.

A munkásság vezetői a Szakszervezeti 
Tanács Kertész uccai irodahelyiségeiben 
ütötték fel a főhadiszállásukat, a másik fő­
hadiszállás a belügyminisztériumban volt, 
a harmadik központ pedig a főkapitány­
ságon. A rendőrség, a csendőrség és ka­
tonaság is teljes permancnciában volt. Már 
vasárnap vidékről nagyobb megerősítése­
ket kaptak a karhatalmi alakulatok.

Megindul a munkástömegek szivárgása
Jellemző arra, hogy a külföld mennyire 

felfigyelt a budapesti eseményekre, szá­
mos angol, cseh, német, francia, osztrák, 
olasz, svájci, svéd és belga újságíró érke­
zett Budapestre, hogy lapjaiknak részletes 
tudósítást küldjenek a bekövetkezendő 
eseményekről.

Nyolc óra felé már felvonultak a ren­
dészeti készültségek és Budapest hatvanöt 
pontján várták a felvonuló munkásokat, 
akik az előre megállapított terv szerint in­
dultak a perifériákról és a város belső te­
rületeiről az Oktogon tér felé.

Fólkilenc tájban a normális forgalom 
láthatóan megcsökkent és a Soroksári 
utón elkezdődött a munkásság sorai­
nak szivárgása a Boráros tér irányába.
A szivárgás Csepel felől egyre erősö­
dött, a munkások hármas, négyes 
csoportokban csendesen beszélgetve 

haladtak a város felé.
A Rákóczi téren már mintegy száz főnyi

tömeg gyűlt össze, mire egy rendőr fel­
szólította őket, hogy azonnal hagyják el 
a teret. A rendőr felszólítására lassan in­
dultak tovább a munkások, mire

a túlbuzgó rendőr pofonvágta az 
egyik munkást.

Az elhamarkodott inzultus után a mun­
kások felháborodásuknak hangosan adtak 
kifejezést s rövidesen egy rendőrtisztvi­
selő is közbelépett, aki leintette a tuleré- 
lyes rendőrt s békés hangon szólította fel 
távozásra a munkásokat, mire azok to­
vább is mentek.

A^karhatalmí készültsé­
gek elhelyezkednek

Kilenc óra felé alig voltak láthatók a 
rendőrök a főbb útvonalakon, mert a ké­
szültségeket még az éjszaka folyamán 
szinte észrevétlenül helyezték el a mellék- 
uccákban,
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I), Györki Imre országgyűlési képviselő csöndes távozásra szólítja föl a tüntető

séta után a munkásságot.

Tíz óra után indult meg sürü sorok­
ban a munkásság a külvárosok felöl és az 
első sorok féltizenegy tájban érkeztek a 
belvárosba. Egyre sűrűbben és sűrűbben 
jönnek a három, négy és öttagú munkás­
csoportok, nagyrészt az erzsébetfalvai, a 
csepeli és az újpesti gyárak felől vezető 
utakon, de nagyobb tömegek özönlöttek 
Budapest felé Kőbányáról is. A körutakon 
egyszerre megélénkült a forgalom. A ke­
reskedők szinte kivétel nélkül lehúzták 
üzletük redőnyeit és a bankok körúti fiók­
jait is mindenhol bezárták. Ekkorra a 
rendőrség már nagyobb készültségeket 
vonultatott a legforgalmasabb gócpontok­
ra, főleg Óbudára, Csepelre, a Váci uccai 
nagyobb gyárak elé, a Népligetbe, az Ok­
togon térre és a Nemzeti Színház elé, de 
jelentékeny számú készültség helyezkedett 
el a közüzemek és a pályaudvarok előtt is.

Megtörténik az első 
rendőrattak

Tizenegy óráig alig történt jelentékeny 
incidens. Áz első csetepaték akkor kez­
dődtek, amikor

a rendőrség elzárt meglepetésszerűen 
olyan útvonalakat is, amelyen már 

sok száz munkás haladt
s miután továbbjutásukat meg akarták 
akadályozni, elkeseredett kifakadásokkal 
illették a rendőrséget:

Nem akarunk bántani senkit! Mit 
akarnak tőlünk? Hagyjanak bennün­

ket békében!
A rendőrök a parancs értelmében azon­

ban a mellékutcákba igyekeztek vissza­
szorítani a munkásokat és ennek során

éles szóváltások hangzottak el.
A Nemzeti Színház előtt lovasrendőrök 
hatalmas csapata állta el az úttestet s en­
nek következtében feltorlódott a tömeg. 
Egyszerre többszázan kiáltották:

Munkát! Kenyeret!
A levasrendorök parancsnoka attakot 
vtizényelt. Az utttesten vágtába kezd­
tek a lovasrendőrök s kivont karddal 
kisévelték meg a tüntetők szétszórá­
sát. Hangos sikoltozás, orditozá.s 
verte fel a környéket, a tömeg fej­
vesztetten futkosni kezdett a körút 

felé,
a Király ucca irányában, ahol egy újabb 
lovasrendőrattak további futamodásra 
kényszeritette a tüntetőket.

A legizóbb volt a hangulat az And­
ii sst ut il • / 111 togontói a Mille- 

niimii emlőkig terjedő szakaszán. Ezcsi 
a területen közel tizezerfönvi tömeg 
Möinpölv.'.ütt s különösen a körömi kör­
nyékén volt nagy a torlódd <, meri az 
ott clhelyezkedett rengőrosztagok min-
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kizárólag Frank Edénél
❖
sem hátra

A debreceni szeptember elseje.
Dr. Györki Imre országgyűlési képviselő 
és Holló János, a szociáldemokrata párt 
titkára a városháza előtt szemlélik a sétát.

dénáron megakadályozni igyekeztek a 
tömeg Városliget felé haladó csoport­
jainak tovább vonulását.

a rendőrség itt is több attakot inté­
zett a tömeg ellen, amely az 
Andrássy ut mellékuccáiban kere­
sett menedéket a rendőrkordok 

vágásai elöl.
Miután azonban a meilékucákban is 
kardlappal fogadták a munkásokat, a 
tömeg ismét felszivárgott az Andrássy 
útra.

A tüntetők valósággal két tiiz, közé 
jutottak, sem előre nem mehettek.

és sokan kétségbeesett szorongatott 
helyzetükben izgatott kiáltozásba 
kezdve kifogásolták a rendőrség fellé­
pését. A Szív ucca sarkán levő Fészek 
kávéiul/, előtt tumultuózus jelenetek ját­
szódtak le.

A rendőrök kardlanoztak. sok mun­
kás ellenszegült, általános vereke­
dés kezdődött s csak fokozta a tu­
multust az. hogy újabb és uiabb lo- 
vasrendörcsaoatok vágtattak elő, 

kivont karddal.
— Tegyék le a kardot! — kiáltottak 

sokan a rendőrség felé. — Így nein le­
het a rendet fenntartani! Szép szóval 
többre liléimének, mint a karddal!

A verekedés hevében azonban nem­
csak a tüntetőket kardlapozták meg, 
hanem több rendőr is iitlegckct kapott.

kizultálták a rendőröket — kiál­
totta magából kikelve az egyik rend­
őrtiszt. Takarodjanak azonnal az 
úttestről!

Öklök emelkedtek a levegőbe, kövek 
repültek a rendőrök felé s ablakok tör­
tek be csörömpölve. A szörnyű pánik­
ban az emberek egymásnak futnak, le­
tapossák egymást,

nők és gyermekek is a rendörlovak 
patái alá kerültek.

fosztogatják, sőt néhány villába is igye­
keznek behatolni, hogy rabolhassanak. 
A katonai csapatok nagy eréllyel kezd­
tek a fosztogatók szétveréséhez, ami 
nem ment simán és a rendcsinálás mun­
kái nyomán itt is sokan megsebesültek. 
Egy tüntető csoport az Aréna-utón egy 
megrakott szeneskocsit megállított és a 
széndarabokkal dobálózni kezdett.

Vértócsák a gyalogjárókon a rendőrkardok
nyomán

Tizenegy óra után az Andrássy-utón 
már mindenki elvesztette a fejét; a 
munkásság és a rendőrök egyaránt. 
Egyre több és több rendőr érkezik, lo­
vasok és gyalogosok vegyesen,

kivont karddal vetik rá magukat a 
tüntetőkre, üldözik a melléknccák- 

ba rohanó munkásokat.
azonban hiába szaggatják ezer és ezer 
apró csoportba a munkásságot, azok 
újból és újból egy tömegbe kovácsolód- 
nak.

Több munkás már véres féljél tá- j 
uiclyog, a nők hangosan iajveszé- | 
kelnek, a sikoltozás egy pillanatra 

sem szűnik.
a kocsiút közepén dübörögve szágulda­
nak a rendőrlovak s a szinte hisztéri­
kus izgalomban levő munkások az ut- 
szélén kúpba halmozott s

az útjavítás céljait szolgáló köhaí- 
ffiazokat felhasználva valóságos 
közáporl zúdítanak n rendőrök felé.

A tüntetők között rengeteg véletlenül 
odasodródott járókelő is futva keres 
menekülést, ellenállhatatlanul ragadja 
őket az áradat a fasor irányába, ahol 
több ['elfordított fuvaroskocsi és bevert 
ablaka mozdulatlan villamos mutatja a 
zavargások nyomait.

Kenyeret! Mókát! Kenyeret! 
Munkát! kiáltja kórusban a tömeg, 
de újabb és uiabb lovas rendőr attakok 
köve kezű k,

a járdán vértócsák jelzik a rendőr- 
kardok muolíáj.'nck hatását.

vóv >:(jóslóul) bug a mentőautók sziré- 
ii ' •. mindenki menekül, amerre lát. Ez 
a ict'vs pánik. Sokait az Andrássy-uti 
és fasori villák kerítéseire kapaszkod­
nak, Víig\ világáéval;, búk ml möge 
lapulva v.ifjúk i keményen vagdalkozó 
lov as rendőrök vváblis/ágiildásál. A kő­
zápor hatása alatt sok lovasrendőr le­

esik lováról és sok biciklis rendőr bo­
rul az úttestre.

Megjelenik a katona­
ság is az uccán

1'elegy óra tájban a rendőrség és 
csendöi'ség már nem mutatkozott elég­
nek a zavargások leküzdésére s Szlra- 
nyi'vszky belügyi államtitkár erre

nagyobbszámu katonai osztagokkal 
erősítette meg az uccán kiizködö 

karhatalmi alakulatokat.
A katonaság először a Dembinszky uc- 
ui'tba rohant, rövidesen követte őket két 
páncélautó, mert a főkapitányságra ar­
ról érkeztek jelentések, hogy a Benczúr 
uccában. a Damjanich uccában cs a 
Dembinszky uccában a szociáldemo­
krata munkásság közé elegyedett éret­
len suhaucok néhány üzlet kirakatát

Egyesek bicskát rántottak elő és 
bicskáikkal a lovasrendörök lovai­

nak a lábaiba akartak szúrni.
ami néha sikerült is, de többnyire a 
kard hamarabb lesújtott, mint a bicska.

Félreértésből véresre verik 
Kiár Zoltán főorvost, autóját 

összetörik és felgyújtják
A fasor környékén egy óra tájban 

szinte ötpercenként megismétlődtek a 
rendőrattakok a kőzáporral védekező 
munkások tömött sorai ellen, amikoi 
egy autó jelent meg, amelyet Khír 
Zoltán törvényhatósági bizottsági tag 
vezetett. Mellette Deák Lajos szociál­
demokrata bizottsági tag ült. Kiár Zol­
tán az ott tartózkodó főkapitány és 
Andréka Károly főkapitányhelyettes 

á vezette autóját és kérte a főkapi­
tány t, hogy a kard lapozást szüntessek 
be, mert a bokrok közé szorított mun­
kásokért ő vállalja a felelősséget. A fő­
kapitány felkérte Klart és Deákot, hogy 
csillapítsák le a felizgatott munkásokat, 
mire Kiár kocsiját a munkások felé ve­
zette, akik azonban félreértve Klárék 
szándékait,

körülvettek a kocsit, az autót, fel­
borították cs a bemnilökre közá- 
port zúdítottak. A vérzőiéül, té- 
pettruháju Kiárt és Deákot nehá- 
nvan a bokrok közé vezették a 
tömeg másik része azonban do­
ronggal. fahasábokkal, kézzel neki­
esett az autónak, a karosszériát 
összeörték. maid felgyújtották a 
kocsit, amely néhány nerc múlva 
mintegy hatalmas máglya égett.

Kiár Zoltán rendőröktől és újságíróktól 
körülvéve vértől borítva eszméletlenül 
feküdt Vajda-Hunyadvár közelében. 
Csakhamar mentőautó szállította a 
Parkszanatóriumba. Kiár szerint a muu- 
káscsoport nem ismerte fel és mielőtt

Szeptember elseje Debrecenben. Ságy Lajos rendőrfőtanácsos és dr. Györki Imre 
országgyűlési képviselő figyelik a munkások távozását a Munkás Otthon előtt.
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szóhoz juthatott volna, a rendőrattakok 
és kardlapozás miatt már teljesen fel­
dúlt lelkű tömeg megrohanta kocsiját.

Kommunista agent provokáto­
rok idézték elő a felfordulást
Félkettő felé a Városliget feldúlt, vé­

res harctér képét mutatja. A rendőr és 
csendörcsapatok másodpercenként in­
téznek attakot a tömeg ellen és a kar­
hatalmi szervek minden elővigyázata. 
tapintata megszűnik. A tömeg esze­
veszetten menekül, megszakgatott ru­
hájú rendőrök gázolnak vérző embere­
ken keresztül és nyilvánvalóan meg 
lehet állapítani, hogy tizennyolc-húsz 
éves

bolsevik! ázsán provokátorok miivé 
volt ez a felfordulás.

Félkettőkor a Rottenbiller uccában 
támadtak tumultusok, néhány fiatal 
gyerek riasztópisztoll val lövöldözni 
kezdett, mire a rendőrök és a tüntetők 
között összeütközés támadt. Nagy a tu­
multus a Lövöldetér felé is, ahol sok 
(elfordított jármű hever az úttesten, 
felborítottak néhány villamost is és 
rengeteg ablakot vertek be a Csengén 
és I’odnianiczkv uccukban, továbbá a 
Nagymező és a Király uccukban. A Te- 
réztcmplom előtt egy rendőrfeliigyelö, 
akit az egyik lovasattak során a lova 
ledobott hátáról, súlyosan megsebesült, 
ugyancsak súlyosam megsérült egy 
rendőrőrmester K akit egy éles kőda­
rab talált a homlokán.

Garázdálkodnak a kommunista 
suhancok

Félkettö tájban az Andrássy utón újból 
fellángolt a harc s különösen a Milleniumi 
emlékmű táján kulminált az összecsapás.
A több oldalról körülzárt munkásság nem 
engedelmeskedett a rendőrség parancsá­
nak, sőt egyesek kövekkel kezdtek dobá­
lózni.

Le a rendőrkutyákkal, éljen Kun 
Béla!

— kiáltotta néhány izgága tacskó, akik 
kétségkívül tagjai voltak annak a kom­
munista csoportnak, amely a komoly mun­
kások sorai közé vegyülve az egész dél­
előtt folyamán igyekezett a hangulatot ki­
robbantani. Szinte tetőpontra hágott a 
harc, mikor

megjelent az egyik rendőri páncél­
autó.

Hosszú percekig tartott a véres küzdelem, 
amig lassan a mellékuccák felé tolultak az 
emberek. A bolseviki suhancok ekkor a 
Szív uccában és a Benczúr uccában fosz­
togatni próbálták a kereskedéseket, mire 
teherautókon nagyszámú csendőr érke­
zett és rohamlépésben indultak a tömeg 
felé.

— Kakastollas gyilkosok, le velük I — 
üvöltött a tömeg.

Ezen a részen a kommunista suhancok 
úgyszólván minden jólöltözött járókelőt 
inzultáltak, letépték a gallérjukat és a 
nyakkendőjüket. Kőzáport zúdítanak az 
Htjukba kerülő autóbuszokra és autókra is, 
amelyeknek üvegei csörömpölve hullanak 
le.

Pusztulás képe, romhaltn a a 
megkardlapnzott tömegek me­

nekülése nyomán
A Városliget környékén még két óra 

tájban is példátlan hevességgel tart az 
uccai zavargás. A Szív ucca és a Felső- 
erdősor találkozásánál attak attakot követ, 
a rendőrök több kommunista suhancot ki­
emeltek a tömegből és kezeiket hátrakö­
tözve kisérték őket az őrszobák felé. Hisz­
tériásán sikoltozó nők szaladnak szét, ami­
kor a lovasrendőrök végigvágtatnak az út­
testen.

Kenyeret adjanak, ne kardlapot! — 
kiáltják elkeseredetten a menekülők.

A mentőautók percenként követik egy­
mást, az vtszéli padokra ültetve kötözik a 
sebesülteket és szállítják okét a kórhazak­
ba. szanatóriumokba.

A liget környéke katasztrofális kő-

I
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pet mutat, itt tombolt legjobban 1 
vérbefult tüntetés.

Felborított padok, kidöntött fák jelzik a 
menekülő tömeg útját. A Vajda llunyad 
várban elhelyezett virágkiállítás valóságos 
romhalmaz, a menekülők ugyanis a rend­
őrök elől a virággrupok között kerestek 
menekvést, betörték rohanás közben a ke­
rítéseket és legázolták a virágokat. A tün­
tetők pozdorjává zúzták a Weingruber- 
vendéglő berendezését is.

A zavargások egyetlen 
halottja

A hétfői zavargásoknak egy halottja is 
van, egy Bencsik János nevű 22 éves mun­
kás, aki a Vajda Hunyad vára közelében 
álldogált, mikor a rendőrattak közeledett. 

Egy revolvergolyó a hasába fúródott 
a szcrencsétlcti fiatalembernek, akit 
azonnal bevittek a Széchenyi fürdőbe, 
mire azonban a mentők megérkeztek, 

a fiatalember meghajt.
Két órakor megjelent a Városligetben 

Esztergályos János szociáldemokrata kép­
viselő, aki megdöbbenve szemlélte a ször­
nyű pusztítás képét, bement az összetört 
Weingruber kioszkba és a hasonló sorsra 
jutott Gundel vendéglőbe is és az újság­
írók előtt a leghatározottabban kijelen­
tette, hogy biztos adataik szerint

a rendbontás, a pusztítás és a foszto­
gatás a kommunista suhancok müve,

akik elvegyültek a szociáldemokraták kö­
zött és pánikot keltve végezték aljas mun­
kájukat.
A kommunista suhan- 
cok megtámadták és 
inzulláltak Peyer Ká­

roly képviselőt
Épen a Városligetben tartózkodott 

Peyer Károly szociáldemokrata képvi­
selő is, mikor a bolsevista agitátorok meg­
támadták a Weingruber vendéglőt. Peyer 
a legerélyesebben közbevetette magát, né­
hány suhancot tettleg is inzultált, amikor 
látta, hogy sem kérései, sem fenyegetései 
nem használnak. A kommunisták azonban 
vadul szembefordultak vele.

— Itt a munkásáruló, az aljas szociál­
demokrata, a kapitalisták bérence! Neki 
békés tüntetés kell, nem forradalom! Le 
vele! Üssük agyon!

A kommunisták szorosan körülfogták 
Peycrt, a bátran védekező képviselőt sok 
ütés is érte és odarohanó hívei csak a leg­
utolsó pillanatokban tudták élve kimen­
teni a megvadult kommunista csőcselék 
karmai közül.

vonalon megkezdődött a tüntetők vissza­
szorítása, ami azonban nem ment simán 
és igen gyakran csak véres attakokkal si­
került a garázdálkodó kommunistákat hát- 
raszoritani.

A kommunisták a Szondi uccában is 
barrikádokat emeltek, beverték az ab­

lakokat
s menekülés közben az Aradi uccán, a Do­
hány uccán, a Jósika uccán és a Dob uc­
cán is megpróbáltak a kirakatokban fosz­
togatni. Közben a vöröskeresztes zászlós 
szirénás automobilok egymás után robog­
tak el a könnyebb és súlyosabb sebesül­
tekkel.

Elcsendesednek 
az uceák

Három óra tájban a munkásság meg­
kezdte az elvonulását és a tüntető töme­
gek lassan húzódtak a perifériák felé. A 
főbb útvonalakon és a belvárosban egyre 
kevesebb munkást lehetett látni, négy óra­
kor már szinte teljesen helyreállott a rend, 
a kereskedők egymás után nyitották ki 
üzleteiket és öt órakor a katonai, csendőri 
és rendőri készültségek jelentékeny részét 
is bevezényelték a laktanyákba, bár a 
rendfenntartó osztagok az esti és éjsza­
kai órákat is teljes permanenciában töl­
tötték, nehogy a zavargások kiújulhassa­
nak. Budapesti jelentés szerint délután 
négy órától a keddre virradó hajnali két 
óráig a legcsekélyebb incidens sem for­
dult elő.

191 őr zel bevétel, 
ötszáz sebesült

A rendőrség a hétfői nap folyamán 
191 tüntetőt fogott el s vett őrizetbe.
A sebesültek számát háromszázra 
becsülik, ezek közül mintegy hatva­

nén súlyosain sebesültek.
A rendőrség veszteség listáján hét súlyos 
és mintegy negyven könnyebb sebesülés 
szerepel. Szakértő véleménye szerint va­
lószínű, hogy

a könnyebb sebesültek száma öt-hat- 
százra rúg,

mert rengeteg olyan tüntető is volt, aki a 
hivatalos eljárástól való félelmében nem 
jelentkezett a mentőknél, hanem magán­
orvoshoz fordult, vagy házilag kötözte be 
sebeit. b --

A vidék csendes volt
Magyarországon a vidéki városokban 

majdnem kivétel nélkül a legteljesebb 
rendben és csendben zajlottak le a mun­
kásság tüntető sétái. A munkásság na­
gyobb szabású tüntető sétát rendezett 
Debrecenen kívül Miskolcon, Szegeden, 
Szentesen, Kaposvárott, Pécsett, Győrött 

, és Zalaegerszegen. ,
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l;gy lefojtva tartott és még alkotmá­
nyosan megnyilatkozni sem engedett 
elkeseredés a maihoz hasonló rejtett 
utakon keres kitörést maganak es

könnyen az állam rendiének megzava­
rásához és a magántulajdon rombolá­
sához vezethet.

Sztranvavszky államtitkár a szociáldcmo- 
krata párt vezetőségét teszi ielelosse 

a történtekért

Barrikádokat emeltek, foszto­
gatni akartak a kommunisták

Negyedháromkor a karhatalmu csapa­
tok munkája következtében már minden

A rendzavarást nem a szervezett munkások 
csinálták, hanem a közéjük vegyült kom­
munista csőcselék — mondja Nagy Vince

A budapesti tüntetés kapcsán fővárosi 
munkatársunk kérdést intézett Nagy 
Vincéhez, az Országos Kossuth Part 
elnökéhez, Debrecen város volt képvi­
selőiéhez, aki munkatársunknak a kö­
vetkezőket mondotta:

— Fájdalmasan vettem tudomásul a 
mai eseményeket, hogy a munkásság 
békésnek Ígérkező tüntetése a végén 
elfajult és többszöri összeütközésre te­
rült a sor a rendőrség és a munkásság 
'egyes rétegei között.

Meg vagyok győződve. Iiogv a 
rendzavarást nem a szervezett 
munkások csináltak, hanem a közé­
jük vegviilt kommunista csőcselék.

Bizonyos vagyok benne, hogy
a kormány elhamarkodott tilalma 
okozta végeredményében a sajná­
latos eseményeket, mert ha a szo­
ciáldemokrata párt által kért felvo­
nulást engedélyezték volna a ha­
tóságok, akkor a kocsijárókon őr­
zött zárt menetekben vonulhatott 
volna fel a munkásság és ezért 
a békés tüntetésért a szociálde­
mokrata párt vezetői garantálták 
volna a telies rendet, isv azonban 
nem lehetett elkülöníteni rendcsze- 
tlleg sem a gyalogjárók területen 
tüntető munkásokat és a hozzátok 

nem tartozó járókelőket.

Ezenkívül a tüntetők menetének 
iránya sem volt megszabva, tehát meg­
történhetett a hatóságok intézkedése 
folytán, hogy

a gyalogjárókra szorított békés 
tüntetők és a békés járókelők közé 
odaíurakodtak a rendzavaró ele­
mek és ahol tehették, garázdál­

kodni kezdtek.
Mennyivel inkább a közérdeket és az 
az ország külföldi hitelét szolgálta 
volna az, ha a hatóságok a békés és 
rendezett felvonulást engedélyeztek 
volna, amelynek jól rendezett soraiból 
a szociáldemokrata párt és maga a 
munkásság kikergette volna a i endet 
megzavarni akaró elemeket.

A mai eseményekből ismételten 
azt a tanulságot szűröm le. hogy

a közszabadságnak a biztosítása 
ugv a polgárság, mint a munkásság 
részére a nyugati európai álla­
mok szerint nem jelenthet ve­
szélyt az ország belbékéjére. a 
magántulajdonokra, mert a e\ ülé­
seken. rendezett felvonulásokon 
és összejöveteleken megnyilvánult 
közvélemény hatósági ellenőrzás 
mellett és minden rendzavarás 
nélkül az állampolgárok politikai I véleményének mindenkori szabad 
megnyilatkozását teszi lehetővé.

A mai tüntetéssel kapcsolatban egyéb­
ként Sztranvavszky Sándor belügymi­
niszteri államtitkár hosszabb uyilatko- 
zatban ismerteti az eseményeket es a 
•zociáldemokrata párt vezetőségét teszi 
,'ciciőssé a történtekért. Sztranvavszky 
államtitkár nyilatkozatában a többek 
között a következőket mondja:

— Budapesten a Népszava izgatá­
sának meg volt az eredménye. A rend­
őrség részint már a csoportosulások ke- 
,étkező pontjain, később az uccukétesz- 
eződéseknél feloszlatta a tömegeké . 

Ahol a rendőrség figyelmeztetései es 
beavatkozásai nem voltak elegendők, 
ott lovasattakokra került a sói. Meg 
kel! állapitanom, hogy a rendőrség hig­
gadtan foganatosította az intézkedése­
ket. melyek a tömegek kifejlődésének 
megakadályozására szükségessé váltak. 
Főbb helyen a rendőrség felszólításá­
nak nem engedelmeskedtek, a tömeg 
lármázni kezdett, egyesek szónokolni 
kezdtek, fenyegető Magatartást tanúsí­
tottak és egymást uszították. A rendőr-

lég megtette a feloszlatásra vonatkozó 
intézkedéseket, közben gondoskodás 
történt, hogy két cscndőrosziag teher­
autón a helyszínre vonuljon, valamint 
egy csendőr lovasosztag is Két páncé­
los autó a rendőrség tulajdonában levő 
gépfegyverekkel szintén felvonult. Ezek 
akciójára azonban nem került sor, mert 
a tömeg oszladozni kezdett. A tömeg 
szétoszlása közben egv többszáz főből 
álló tekintélyes csoport megtámadta a 
rendőrosztagot vs Így a rendőrség 
kénytelen volt fegyverét használni.

A belügyi államtitkár ezután délután 
meglátogatta a Rókus-kórházban elhe­
lyezett sebesült rendőröket, akik között 
több súlyos sebesült is van.

— Hűvösebb, esős idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti: Hazánkban a túlnyo­
móan felhőtlen ég mellett a hőmérséklet 
nappal magasabb, éjjel alacsonyabb a ren­
desnél. Jóslat: Északnyugati légáramlás­
sal és mérsékelt hösüllyedéssel az északi 
részeken helyenként eső várható.

A munkások tüntető sétájában részt vett tömeg egy része a Piac uccán a Kossuth
ucca torkolatánál.
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Méltóságteljes csendben, zavaró incidens nélkül, 
rendben folyt le a debreceni munkásság tüntető sétája

A debreceni szociáldemokrata mun­
kásság hétfőn délelőtt megtartotta tiin- 
ibtő sétáját, még pedig a jóelöre beje­
lentett keretek között. A hatóságok 
élénk aggodalommal fogadók a mun­
kásságnak a tüntető sétára való felhí­
vása1' és erős fegyveres alakulatokat 
helyeztek készenié.be, hogy mar csirá­
jában elfojtsanak minden olyan meg­
mozdulást, mely a varos nyugalmat {el­
zavarná és rendbontást eredményez­
hetne.

A munkásság vezetői a hatóság 
képviselői előtt kijelentették, hogy 
abban az esetben ha őket nem pro­
vokálják, garantálják a legnagyobb 

fegyelmet és rendet, 
és még egy kiáltás sem fog elhangzani 
a tüntető sétára felsőrakzó munkástö- 
mcgckből. Néma tüntetés lesz — mond­
ták — rendzavarás nem történik, a tö­
megek csak azért vonulnak ki az uc- 
cára. hogy felhívják a figyelmet nyo­
morukra és figyelmeztessék azokat,

. akik a hatalmat kezükben tartják, hogy 
ők is élnek és élni akarnak.

Valóban a munkásság vezetői ál­
tal garantált rendben folyt le Deb­

recenben a tüntető séta.
Délelőtt tizenegy órakor a gyárak s 
műhelyek munkásai kivonultak az uc- 
cára és csoportokban indultak munka­
helyeikről a Piac uccu felé. A Munkás­
otthonban a munkanélküliek tömegei 
gyűltek össze és ők onnan vonultak fel 
a Piac uccára.

Féltizenkét órára zsúfolva volt a 
Piac ueca mindkét oldala és a fa­

sori sétányok is.
Lassú hömpöiygéssel, hang nélkül in­
dultak a tömegek a körsétához, mely a 
Royaltól a Nagytemplomig tartott, 
egyik oldalon lemenve, másik oldalon
visszatérve. __

Impozáns s megdöbbentő látványt 
nyújtott a többezer főre rugó tö­
meg. mely minden dicséretet meg­
érdemlő fegyelmezettségről tett 

bizonyságot
s a legnagyobb rendben, ragaszkodva 
a vezetőik által kiadott programhoz, 
haladtak az utakon. A rendőrség Ságliy 
Lajos rendőrié tanú esős irányításával 
szigorú készenlétben volt. elszánva a 
legerélyesebb beavatkozásra, ha azt a

szükség úgy litvánja. Az utaknál rend­
őrjárőrük sétáltak, kisérve a munkás- 
csoportokat, az útkereszteződéseknél 
megerősített posztok vigyáztak.

A rendőrségi palotában az egész 
tartalék fegyverben állt. készen a 
kivonulásra. A kaszárnyákban a 
katonaság volt riadókészültségben. 
Beavatkozásra szerencsére sehol 

nem került sor.
A legcsekélyebb incidens sem zavarta 
az impozáns tüntető sétát. Az egész 
városban a legnagyobb rend uralko­
dott. rácáfolva azokra, akik -a munkás­
ság kivonulásából rögtön anarchiára, 
rendzavarásra, fosztogatásra következ­
tettek. A munkástömegek az egy órás 
tüntető séta végeztével a Kálvin-téreu 
át a I’éterfián végighaladva gyülekez­
tek a Munkás-Otthon udvarán.

A Munkásotthonnál nagyon erős 
rendőri készültség helyezkedett 
el azzal a szigorú paranccsal, hogy 
mindenáron akadályozzák meg, ha 
esetleg a tilalom ellenére mégis 

gyűlést akarnának tartani. 
Gyűlésre nem került a sor, csupán dr. 
Györki Imre képviselő tartott néhány 
szavas üdvözlést a munkásokhoz, hang­
súlyozva, hogy mindent el fog követni, 
amit csak lehet, hogy érdekeiket min­
denhol és mindenkor képviselje. Köszö­
netét mondott dr. Györki a rendőrkapi­
tányság vezetőinek is azért a tapintatos 
eljárásáért, mellyel elérték azt, hogy 
minden zavaró momentum nélkül múlt 
A Debrecenben a szeptember 1-1 tün­
tetés.

A munkástömegek Györkit élje­
nezve szétoszlottak és a legtöbb 
helyen délután már munkába is ál­

lottak.
.4 tüntető sétán nem vettek részt az ál­
lami üzemek, tehát a dohánygyár és 
vagongyár munkásainak hatalmas tö­
megei. Ok tovább dolgoztak. Nagy 
megelégedést keltett a munkásság kö­
reiben Sághy Lajos rendőrfőtanácsos­
nak az az intézkedése, mely lehetővé 
rette, hogy Török Gábor törvényható­
sági bizottsági tag, az építőipari mun­
kások vezetője, résztvehetett s felügyel­
hetett a tüntető sétán s nem kbllett be­
vonulnia a rendőrség fogdájába meg­
kezdeni a tiz napos büntetést.

(ékes tényezőket s be kell latniok. liogv 
azt a munkásságot, amely ennyi ko­
molysággal és higgadtsággal viseli sor­
sát, sem szabad kitenni a nélkülözésnek, 
a munkanélküliséggel járó sok szenve­
désnek. Mert ez a tüntető séta csak 
intőjel volt a hatalom urai számára s 

ma még a munkásság kivonulása 
a mi irányításunk s ellenőrzésünk 
mellett történt, de ha az éhség és 
nélkülözés démonai kiragadják a 
kezünkből az irányítást, akkor már 
a bekövetkezhető; borzalmas ese­
ményekért nem berniünket terhel 
a felelősség, hanem azokat, akik 
a mai impozáns megmozdulás mel­
lett hideg közönnyel, sőt talán 
gúny mosollyal haladtak el és nem 

értették meg az idők lelet.
A munkanélküliség már ma is el­

viselhetetlen s a rendőrtanácsos ur 
nmlthcti nyilatkozatában foglalt sza­
mok korántsem fedik a tényállást, mert 
abban csak a Hatósági Munkaközvetí­
tőben jelentkezettek szerepelnek.

— Hol van a sok száz munkanélküli 
magántisztviselő, kereskedelmi alkal­
mazott s még több keresctnélkiiii kis-

Nagyon örülünk, ho<jy semmi incidens nem 
történt — mondja Sátjy rendőr főtanácsos

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a deb­
receni rendőrkapitányság vezetője a 
tüntető sétáról a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

- A munkásság felvonulását nagyon 
szép rendben intézték vezetőik, ragasz­
kodva ahhoz a programhoz, melyet 
elénk terjesztettek. így összeütközésre 
nem került sor, semmi incidens nem

történt s az uccák szabad forgalmát 
sem bénították meg. Hadházv Zsig­
áimul dr. főispán személyesen figyelte 
a felvonulást s ő is úgy találta, hogy 
rendzavarás nem történt és beavatko­
zásra okot nem nyújtottak. Nagyon 
örülünk, hogy Debrecenben ilyen rend1- 
ben zajlott le a tüntető séta.

Debrecenben a rendőrségi okosan és tapinta­
tosan látta el a feladatát — mondja 

Györki Imre
Dr. Györki Imre képviselő a Munkás- 

Otthonban a tömegek eltávozása után 
t.i! következőket mondotta:

! Fehérnemű készítés
I és cvcrnickruha hozott agyagból Alakítás,
! javítás. SAS UCCA 2

a munkanélküliek száma ma Deb­
recenben meghaladja a kétezret s 
elgondolni is szörnyű: mi lesz itt 

a télen?
Politikai ellenfeleink imos-untak u 

felvetik a kérdést, liogv a tüntető fel­
vonulás biztosit-e munkaalkalmat s 
javit-e valamit a helyzeten? Ugyan­
ezek az egyének elfelejtik azt, liogv a 
velünk nagyon is szemben álló kurzus 
irányzat vezetői hány Ízben és hányféle 
felvonulást rendeztek már, amelhxl 
kényszerű helyzetbe akartak hozni In­
tézményeket és társadalmi osztályokat. 
Ha tehát saját maguk ideái számára 
jónak találják a tüntetések demonstrate, 
hatását, akkor vegyék természetesnek 
hogy mi is élni akarunk ezzel a fegy­
verrel, még akkor is, ha mindjárt szu- 
ronysövénv képezi a gátló körülményt, 

Az elvesztett munkabér miatt pe­
dig ne sajnálkozzanak a munkásságon. 
A munkásság nagyon jól tudja, liogv a 
saját sorsának javításáért mindég újabb 
és újabb áldozatokat kell hoznia, mert 
a reakció ió indulatára hiába számit, 
csakis a saját áldozatkészsége és a tár­
saival való összefogás segíti és viszi 

I előre.
iparos? Nyugodtan állíthatom, hogy ‘
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A pallagi dohánykísérleti állomáson fel­
jelentés folytán sikkasztás ügyében 

nyomoz a vizsgálóbíró
A debreceni ügyészséghez feljelentés ■ 

érkezett a napokban arról, hogy a pal­
lagi dohánykisérleti állomáson nagy­
arányú visszaéléseket követtek el és 
olyan munkabérlistákat számoltak el, 
amelyek nem feleltek meg a valóság­
nak, olyan munkások részére utaltak 
ki napikért, akik sohasem dolgoztak a 
dohánykisérleti telepen. A levél Írója a 
visszaélések elkövetésével a dohánvki- 
sérleti állomás vezetőjét, Juhász Árpá­
dot vádolta. Az ügyészség értesítette 
dr l’reineszbergcr Jenő vizsgálóbírót, 
aki szombaton este rajtaütésszerű ház­
kutatást tartott Juhász Árpád pallagi 
lakásán, kereste a munkabérlistákat és 
kihallgatta Juhász Árpádot is, aki ta­
gadta a levélíró vádjait.

A hírek szerint 20.000 pengőt sik­
kasztottak cl hamis bérfizetési ivek 
alapján. A vizsgálóbíró fontos iratokat 
foglalt le a házkutatás során és foly­
tatja tovább a nyomozást az ügyben.
A nyomozás eddigi részleteiről még 
sem az ügyészség, sem a vizsgálóbíró 
nem nyilatkozott. Rövidesen befejezik 
a kutatást és kiderül, hogy mennyiben 
felelnek meg a valóságnak a levélíró 
vádjai.

A Gazdasági Akadémia igazgatósá­
gától nyert értesülés szerint Juhász 
Árpád nem tagja az akadémia tanári 
testületének, csupán a dohánykisérleti 
állomás vezetője és maga az intézmény 
sem tagozata az akadémiának, amely-

— A debreceni szervezett munkás­
ság a szeptember 1-i tüntető felvonulá­
sával bizonyságot tett nagy fegyelme­
zettségéről. Beigazolta, hogy teljesen 
elhibázott volt a kormány részéről agy 
a gyűléseknek, mint a felvonulásoknak 
a betiltása. Sokkal megnyugtatóbb 
eredménye lett volna a munkásság ré­
széről a felvonulásnak, ha a munkások 
vezetői szólhattak volna és megmagya­
rázhatták volna a katasztrófáik gazda­
sági helyzetet.

Ha már most elhibázta Is a kor­
mány a magatartását a szervezett 
munkássággal szemben, elvárjuk, 
ezután, hogy a közmunkák meg­
indítására vanatkozólag most a 
történt nyomás hatása alatt meg­
valósítja a beígért programot, mert 
ha a munkásság azt észlelné, 
hogy az ígéret csak Ígéret marad, 
akkor a munkásság vezetői a lö­
vőben nem fogiák vállalni azt. liogv 
az elkeseredést a maguk presztí­

zsével és személyes befolyásukkal 
levezessék.

A debreceni esetből megállapíthatom, 
hogy itt a rendőrség a körülményekhez 
mérten okosan és tapintatosan látta el 
feladatát és külsőleg legalább is nem 
mutatta, hogy karhatalmi készültség 
vau a városban és sehol nem lépett fel 
provokálólag a munkássággal szemben.

Ez a tüntető-séta csak intő jel 
volt Holló párttitkár szerint

— A debreceni munkásság méltóság- 
teljes felvonulása — mondta kérdé­
sünkre Holló János titkár — a főútvo­
nalon megmutatta, liogv ennek a tö­
megnek nem rombolás a célja, hanem 
alkotómunka, megélhetés utáni vágyako 
zás. Kétségtelen, hogy a tüntető séta 
zavartalan lefolyásában nagy része volt 
a rendőrség tapintatos magatartásának 
is, nmelv Valószínűen a munkásság ve­
zetőivel történt két napon át tartó ér­
tekezés eredménye.

- A munkásság nagyarányú meg­
mozdulása gondolkodóba ejtheti az ille­

nek a kísérleti állomáshoz semmi köze 
sincs. A dohánykisérleti állomás irodá­
járól nyert értesítés szerint bosszul j 
credo feljelentésről van csupán szó és 
nem felel meg a v< lóságnak a 20.000 
pengős sikkasztás. Juhász Árpád nines 
is Debrecenben. Budapestre utazott, 
hogy a minisztériumban igazoló jelen­
tést tegyen. A hírek szerint a földmivc- 
lésiigvi minisztériumból külön bizottság 
jön felülvizsgálatot tartani a pallagi 
dohánykisérleti állomásra.

Bagdy Antal hölgyfodrász fel­
borult motorkerékpárjával es 
utasának oldalbordái eltörtek
Hétfőn este 8 órakor Bagdy Antal 

debreceni hölgyfodrász oldalkocsis mo­
torkerékpárjával haladt a mikepcrcsi 
országúton. A vámházhoz közel az 
éles kanyarban a gép felborult és az ol 
dalkocsiban ülő Bujdosó Lajos cipész 
kizuhant a kövezetre és több oldalbor­
dáiéit eltörte. A zuhanás következtében 
Bujdosó az arcán is megsérült.

Á szemtanuk szerint Bagdy Antal 70 
kilométeres sebességgel száguldott a 
kanyarnál és Így történt a baj.
• * •!* • -t* • *t‘ • -t* • ♦♦♦ • ♦♦♦ •

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős- 

I kedvezménnyel használhatják a Debreceni I Független Újság Kölcsönkönyvtárát.
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Hajtluvárineyye 
kisyyülést tart

Hajdú vármegye törvényhatósági kis- 
gyiilése szeptember 9-én délelőtt 11 
órakor a vármegye székházának kista­
nácstermében rendes illést tart. A kis- 
gyiilés ülésének tárgysorozatán számos 
érdekes és fontos ügy szerepel, Így az 
1931. évi közúti költségelőirányzat, több 
megyei város burkolási és kútfúrási 
ügyei, iskolaépítések, valamint több 
község temetöiigye és Hajdúnánás vá­
ros villamosmüvének az Erőátviteli és 
Villamossági R.-T.-vel világítási beren­
dezésekre kötött szerződése és e célból 
az Angol Magyar Bank 60.000 pengős 
hitelezési ajánlata.

Az 57 pontból álló tárgysorozat 54. 
pontja a következőképen hangzik:

„Néhai dr. Rácz Lajos incgycbizott- 
sági tag kérelme vármegyénk volt alis­
pánjai arcképeinek megfestetése és a 
közgyűlési terem mellett levő egyik 
tanácskozóteremben való elhelyezése 
és c helyiség alispán! teremnek leendő 
elnevezése iránt“.

Amerikai mayyar re­
formátus esperes Deb­

recen be a
Érdekes vendége volt szombaton 

Debrecennek: ideérkezett Borsy Kere­
kes György Imre amerikai magyar ref. 
esperes, az amerikai független magyar 
református egyház és egyben az ame­
rikai magyarságnak egyik vezérférfia.

Borsy Kerekes György Imrét szoros 
kötelékek fiizik Debrecenhez, hiszen itt 
végezte tanulmányait a debreceni tudo­
mányegyetem református hittudományi 
karán, itt vonult be önként a 42 honvéd 
theológus között a 3. honvéd gyalogez­
redhez, amelynek harcaiban olasz fog­
ságba esett, majd a fogság évei után 
Debrecenben volt a hivatásos hírlapírói 
gárdának egyik igen értékes tagja.

Borsy Kerekes György Imre hat év­
vel ezelőtt ment ki Amerikába, ahol 
először a mekeeporti református egy­
házközségnek lett a papja. A kiváló 
képzettségű, nagy energiájú fiatal pap 
kiváló eredményeket ért el Mckcesport- 
ban, ahol rövid idő alatt szén reformá­
tus templomot építtetett, majd a young- 
stovvni egyházközség élére került és 
rendkívül értékes munkásságát honorál­
ták azzal a kitüntetéssel is, hogy az 
amerikai független magyar református 
egyház két egyházmegyéje egyikének 
az élére megválasztották esperesnek, 
Borsy Kerekes György Imre lévén a 
legfiatalabb magyar református esperes. 
Tudományos téren is igen figyelemre­
méltó működést fejt ki, hiszen az ame­
rikai magyar reformátusság helyzetéről 
a tavasszal megjelent könyve méltán 
keltett nagy feltűnést nemcsak Ameri­
kában, hanem az óhazában is. Szer­
kesztője az amerikai független magyar 
református egyház magas színvonala 
folyóiratának, a Magyar Egyháznak 
és vezető helyet foglal el az egész ame­
rikai magyarság életében.

Hat esztendei amerikai tartózkodás 
után Borsy Kerekes György Imre espe­
res most feleségével együtt, aki szintén 
tevékeny részt vesz az amerikai ma­
gyar reformátusság egyháztársadalmi 
mozgalmaiban, látogatóba hazajött Ma­
gyarországra, miután Youngstownak 
és környékének magyarsága felekezeti 
különbség nélkül megható bucsuiinnep- 
séget rendezett a tiszteletűkre.

Borsy Kerekes György Imre szom­
baton csak átutazott Debrecenen, rövi­
desen azonbi-a pár napi tartózkodásra 
visszatér és felkeresi dr. Baltazár De­
zső püspököt, valamint a debreceni re 
formálás egyház többi vezetőiét.

«*>❖«»-:•
— Följelentette magát egy sikksztó 

végrehajtó. Mezei Dezső Rilisvásár 
községi adóügyi végrehajtó a debreceni 
rendőrségen jelentkezett és kérte őri­
zetbe vételét, mert mint mondja, ő hi­
vatalos pénzeket sikasztott el a köz­
ségében. Debrecenben hat nap óta tar­
tózkodik, elfogyott minden pénze, nem 
volt sem élelme, sem szállása. Mezei 
Dezsőt a detektívek átadták nz egri 
ügyészségnek. Érdekes, hogy Bilis- 
vásár község a történt sikasztásokró! 
akkor vett tudomást, mikor Debrecen­
ből megkapták az értesítést.

*«•
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veszedelme, hogy cikké legyen a magyar 
gabona, megduzzadjon a magyar export, 
hogy gazdagodjék az ország.

Végül köszönetét mondott azoknak, 
akik a kiállítást támogatták és azon most 
megjelentek.

Serényi Gusztáv szavai után dr. Had- 
h á z y Zsigmond főispán szólt. Az ország 

mondta — rendkívül nehéz gazdasági 
helyzetben van, Elismerés, dicséret illeti 
tehát azokat, akik e súlyos válságot eny­
híteni akarják. Ilyen elismerés illeti a 
Pesti Napló szerkesztőségét és annak tag­
ját. Serényi Gusztáv szerkesztőt. Ez a ki­
állítás nem látványosság, hanem kézzel 
fogható dokumentuma a magyar föld és a 
magyar gazda termelő képességének. Ez 
a kiállítás azt bizonyítja, hogy az ország 
földmives lakossága tudna szép eredmé­
nyeket produkálni, ha a szükséges előfel­
tételek meglennének. Nem közömbös, 
hogy milyen búzát termelünk. Minden in­
jekció hiábavaló a kereskedelem anyagi 
helyzetének javítására, ha a földmives tár­
sadalmat nem erősitik meg. Az a konjunk­
túra, amelyben a gazdaember leányának 
„ongorát" vett, rövid ideig tartott s már 
elmúlt. Elismeréssel adózik a kiállítás 
megrendezéséért s Debrecenbe hozatalá­
ért, mert itt kell megmutatni, hogy mit 
tud produkálni a magyar föld. Igaz az, 
hogy a magyar búzával áll, vagy bukik 
az ország. Hajduvármegye és Debrecen 
város nevében is háláját fejezi ki. A kiállí­
tást megnyitja.

Dr. Czeglédy Mihály a mezőgazda- 
sági kamara elnöke a kamara nevében is 
köszönetét mond a kiállításért, amely 
egyedül alkalmas a gazda vágyát feléb­
reszteni, hogy szebbet termeljen.

A legszebb buzakalász kiállításról. Az asz tálnál ülnek (balról jobbra) : dr. Veress 
Géza tanácsnok, dr. Hadházy Zsigmond né, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. 
Czeglédy Mihály mezőgazdasági kamarai alelnök, dr. Kesserü Lajos kúriai bíró.

Szép ünnepség keretében nyitotta meg 
dr. Hadházy Zsigmond főispán a debre­

ceni legszebb buzakalász kiállítást
Hajduvármegye székhazában, annak 

tetszetősen feldiszitett tanácstermében va­
sárnap délelőtt ünnepélyes keretek között 
nyílt meg a Pesti Napló szerkesztőségé­
nek legszebb buzakalász kiállítása, amely­
nek igen szép anyagát a budapesti ver­
seny s a miskolci bemutató után az or- 
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gyarország életfeladatai megváltoztak "és 
a változásból mindenkinek ki kell venni a 
részét. Alig 30 kilométerről érezzük ide az 
uj határok fojtogató szorítását. Szükebb 
lett az ország, kevesebb a föld, több az 
ember. Aki kétszer annyit és kétszer job­
bat termel, az megduplázza a magyar haza
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szagos körút során hoztak most Debre­
cenbe. A kiállításon a közigazgatási ható­
ságok és közgazdasági testületek és egye­
sületek vezetői mellett megjelent a vár­
megye és város gazdatársadalmának szá­
mos vezető tagja, igen sok gazda és ke­
reskedő is.

A kiállításon megjelenteket Serényi 
Gusztáv, a Pesti Napló szerkesztője üdvö­
zölte tartalmas, szép beszéddel. Előttük 
mondta — a napisajtónak ama magasabb 
hivatása lebeg, hogy tanítson, buzdítson.

Talán felesleges hangoztatni itt, ebben 
a pompás magyar városban azt, hogy Ma­

területét, addig is, mig ez az állapot Így 
marad.

Az uj termelési eszmék terén nemes hi­
vatás vár a sajtóra. Uj ideákat, uj célkitű­
zéseket kell kapnia a nemzetnek, leghübb, 
legőszintébb instruktorától, a sajtótól. Ez 
a buzakiállitás, amely 800.000 magyar kis­
gazda szorgalmas és becsületes törekvé­
seinek legjavát tükrözi, uj irányt akar mu­
tatni a gabonatermelésben. Kitűnő terme­
lésre kell megorganizálni a gazdák száz­
ezres tömegeit, melléjük kell állítani a ke­
reskedő becsületes törekvését, hogy elmúl­
jon fejünk felől a 14 -16 oenaős búza

A legszebb buzakalász kiállítás Vzc.t 
Lajos kereskedelmi és iparkamarai ah'

nck cgv része: A második sorban Békés 
nők, Várj assy Imre ipartestületi cluck.

Dr. V e r e s s Géza tanácsnok Debre­
cen város nevében mondott köszönetét. A 
sajtó az iskola mellett a tanítás legna­
gyobb eszköze. Kényszerítő szükség, hogy 

' a magyar gazda tanuljon s hogy mint ag­
rár államnak termelésünk olcsó, jó, egész- 

I séges típust produkáló legyen. Elismerés- 
I sei adózik a kérdésnek az érdeklődés kö­

zéppontjába állításáért s hogy erre igény­
be vették a szemléltetés eszközét. Kívánja, 
hogy a kiállításnak a legnagyobb sikere 
legyen.

Békés Lajos, a kereskedelmi és ipar­
kamara alelnöke kijelenti, hogy a kamara 
mindig a tisztes kereskedelem szolgálatá­
ban áll és mindig szolgálta a mezőgazda­
ság érdekeit. Tudják és vallják, hogy a 
magyar búzával áll a magyar közgazda­
ság. A spekulánsokkal sohasem értettek 
egyet. Sajnos, az intézők a gyakorlati 
embereket félreállitották s a bolettánál 
sem hallgatták meg a kamarát. Szomorúan 
látja a kamara, hogy Debrecen mezögaz- 
dasági cs nem gyárváros, ezért karöltve 
kell haladni a kereskedelemnek a mező- 
gazdasággal. Kívánja, hogy ezek az arany­
kalászok váljanak valóban arannyá 1

Jóna István, a Gazdasági Egyesület 
elnöke az egyesület nevében mondott kö­
szönetét a kiállításért és örvend, hogy a 
lap segítségére siet a gazdáknak. Kéri a 
Pesti Napló szerkesztőségét, támogassa a 
mezőgazdaságot, ipart és kereskedelmet.

Ezután Serényi Gusztáv végig kalau­
zolta a kiállításon a nagyszámú közönsé­
get, amelynek soraiban többek közt ott 
eoltak: dr. Hadházy Zsigmond és felesége, 
dr. Veress Géza tanácsnok, dr. Czeglédy 
Mihály mezőgazdasági kamarai alelnök, 
Vargha László titkár, Békés Lajos keres­
kedelmi és iparkamarai alelnök, Varjassy 
Imre ipartestületi elnök, Vásáry József
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felsőházi tag, Kesserü Lajos kúriai bitó; 
törvényszéki elnök, Szarukán Zoltán kú­
riai biró, Ítélőtáblái tanácselnök, Pavletits 
Béla ny. Ítélőtáblái tanácselnök, dr. Nyíri 
Ernő kormányfőtanácsos, Mandel Jenő,, 
Fried Leó, Schrekker S. Lipót, a debre­
ceni István gőzmalom igazgatója, Sztan- 
kay Aba, Grosz Nagy Ferenc gyógyszeré­
szek és igen sok gazda és érdeklődő.

Szezonnyitó műsoros délután 
a Munkás Otthonban l

A debreceni munkásszakszervezetek | 
műkedvelő együttese élénk érdeklődés ! 
mellett tartotta szezonnyitó műsoros dél­
utánját vasárnap a Munkásotthon nagy- 
termében. A műsort a vasmunkások férfi 
és vegyeskara, valamint a mükedvelőgárda 
együttes buzgalommal segítette sikerre. A 
dalkar fejlődése természetesen az uj be­
tanulások bemutatása során válik majd tel­
jességében nyilvánvalóvá, mivel a most 
előadott karszámok inkább a dalárda ré­
gebbi repertoárjából kerültek ki és igy 
nem képviselhették az újabb eredménye­
ket. A műsor összeállítása általában jó 
volt, az egyes rendezésbeli kisebb hibák 
aránylag egy kevés körültekintéssel elke­
rülhetők, amely által ezeknek a jószán- 
déku amatőrteljesitményeknek a hatása 
kétségkívül jelentősen emelkedni fog. A 
bemutatott egyfelvonásos drámai játékban 
Sándor Mancika figyelemre érdemes és 
intelligens alakítását ügyes játékkal támo­
gatta Herskovits László, Orbán 
Mária és Herskovits Hermann pedig 
összehangolt szereptudásu partnerek vol­
tak. Mindenesetre kár, hogy a szereplők 
igyekezete ellenére a kis darab tenden­
ciája csak mérsékelten érvényesült. Az 
előadás egyik legsikerültebb része egy 
pompás humoru tréfa volt. melyben Leer 
Sándor kacagtató képessége, épugy mint 
Kovács Lajos jólfelfogott, derűs figurája 
egyaránt ellenállhatatlan derültségben tar­
tották a közönséget. A gyorsan pergő je­
lenetek példás összjátékából egyenlő erő­
vel vették ki részüket a darab szándékai­
nak szolgálatában Szűcs Etus, Dobos Má­
ria, Sipos Ilonka, Nagy János és Hersko­
vits Hermann is. Két költeményt szavalt 
Bartha József megérdemelt hatással, mely 
egyaránt szólt a versek szépségeinek, ép­
ugy mint azok kiváló megszólaltatójának. 
Faragó Endre ugyancsak versértö intel­
ligenciával adott elő két modern, mélyzen- 
gésü költeményt, nagy tetszés mellett. 
Végh Lajos és Geng György egy táncket- 
tőssel nyerték el a közönség ujráztató tet­
szését. Ugyanígy Nagy János, aki a hu­
moros számokban ezúttal is jókéoességü 
mulattatónak bizonyult. Holló Máriával 
lejtett hangulatos tangója pedig mindket­
tőjüknek elismerő tapsokat hozott. A kon­
feranszié szerepét felváltva látták el Vér­
tes Sándor és Túrái Bandi, sok ötlettel. 
(Bata Gábor.)

Zongoratulajdonosok figyelmébe 1
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A sedani csata hatvanadik évfordulója. 1870 : zcp.cmbe! elsejen ^ nemet hadsereg megverte 
a francia hadsereget és azt III. Napóleon csa szarral es Mac Maho marba lal együtt b 
ritve szeptember 2-án foglyul ejtette. Baloldal, képűnk Cnof Helmuth Mo lk a nemet ha 
sereg, jobboldali képünk: Patrice Mauncs de Mac Manón, a francia hadiéi eg paianc-m

és vezére.

Munkaköziben letartóztatták Páris 
legügyesebb urí betörőjét

„Arsene Lupin 1930” legutolsó betörési kísérlete Másfélkilométeres tavon úszott 
keresztül, hogy nyomtalanul juthasson be a gazdag bankár villájába.

A párisi rendőrség ritkán sikerült fogással 
tette ártalmatlanná szombatra virradó éjjel 
Georges Brune-t ,a legtökéletesebb képessé­
gekkel felruházott úri betörőt, akinek külföldi 
és franciaországi bűncselekményei joggal sze­
rezték meg számára az „Arsene Lupin 1930 ’ 
kitüntető címet Georges Brunet előkelő hiva­
talnoki családból származott és a lóverseny 
túlzott szeretet, valamint az elegáns hölgyek 
körében elfogyasztott pezsgős vacsorák költ 
ségei vitték rossz útra. Miután kitűnő sport­
ember volt és mert neveltségben is a lehető 
leggondosabban volt otthonról elbocsájtva, 
csakhamar a legrettegettebb betörővé vált. 
Kiszemelt áldozatai a legelőkelőbb körökből 
rekrutálódtak és még eddig egyetlen egyszer 
sem sikerült a rendőrségnek kézrekeriteni. 

Bünlistája már egész köteteket tett ki, 
mikor a párisi rendőrség tudomást szer­
zett arról, hogy a legmodernebb Arsene 
Lupin újabb nagyszabású betörésre készül.

Az értesülés alapján detektívek helyezkedtek 
cl Lefebre párisi bankár enghieni villájában, 
amely a Paristól két órányi vasút járásra levő

autójába. Másnap a detektivosztályon könnyed 
eleganciával mesélte el legutolsó betörésének 
előkészületeit, amelyet az ö előadása nyomán 
az alábbiakban közlünk. Kijelentette még elő­
adása végén, hogy egészen rövid időn belül 
önmagát fogja ismét szabadlábra helyezni és a 
jövőben nem igen hiszi, hogy még egyszer a 
rendőrség kezére kerüljön.

ARSENE LUFIN BESZÉI----
A magányos úszó — kezdte elbeszélését 

„Arsene Lupin 1930”, önmagáról mindig har­
madik személyben beszélve ... utazásának irá­
nyát többször megváltoztatta. Itt-ott az 
enghieni tó partjához menekült, hogy a part 
szélén levő fák árnyéka tökéletesen eltakarja. 
A fák által vetett árnyékon kívül a tó egész 
felülete mint egy simára csiszolt parkett tü­
körfényesen ragyogott és ezen a sima felüle­
ten észre lehetett volna venni, hogy valaki 
úszik a vizen.

különös úszó sokszor másodpercekig

akarta, hogy meglássák és nem akarta, hogy 
bárkinek is tudomása legyen arról, hogy ezen 
az éiszakán valaki keresztül úszta a tavat. 
Már "meglehetősen nagy távolságot aszott be, 
de íer.írni fáradtságot nem érzett. Arsene I.u- 
• in 1930 tökéletes atléta volt, akit egy ilyen 
ik zőkirándulás nem fárasztott ki. Arra számí­
tott hogy ha csak munkájában nem zavarjak, 
ugyanezen az utón fog visszatérni és eltűnni.

°A tavon nem fogják megtalálni a nyomait.

50 MÉTERT A VÍZ ALATT.
Később, mintha veszélyes zónába került 

volna, amint a villához közeledett, megkettőz- 
telte éberségét és gyanakodva vizsgálta a villa 
kertjének árnyas fáit. Egyenletes és halk tem­
pókkal haladt a bankár kertje fele, amelynek 
kis kikötőjében két motorcsónak és egy vitor­
lás lurgonyzott. Ez a kis kikötő kívül esett 
az árnyékos részen és hogy az úszó észrevét­
lenül éj-ezhessen ide. több mint

ütvén métert kellett úsznia a viz alatt.
Csak akkor ütötte fel ismét a fejét, amig a 
vitorlás hajó vetett árnyékába került. A villa 
körülbelül kétszáz méterre esett a kikötőtől.
A part cs a villa között szépen parkírozott 
kert terült el.

Ez a kert tökéletesen elhagyottnak lat- 
szett. A titokzatos úszó nem nagyon aggó­
dott az éjjeli őr miatt, akinek útját már az 
előző napokban kiismerte. Néhány pillanat 
múlva kiúszott a partra és a kert falának ár­
nyékos bemélyedésében csöndesen leült. A 
nyakára és az övére csatolva egy hosszú se­
lyem zsák tapadt testére. _

A bankár villájában egymásután oltottak 
cl a villanyt. A gramofon hangjai is elhalkul­
tak Másnap kora hajnalban ki akartak ran- 
í’nlni a villa lakói és ezért feküdtek le ilyen 
korán

SZMOKING
ÉS GUMMITALPU LAKKCIPŐ.

Néhány percnyi pihenés után a különös 
látogató ie.láilott cs levetette fürdőruháját 
Leakasztó. • a vizbai'.a zsákot, amelvbol 
m ndenekelűU egy törvD i zőt vett ki. Szar u. t 
törülte magát.

Aztán selyeminget húzott magára, majd 
fekete jól vasalt szmokingnadrágot húzott 
és lábait vastag gummitalpu lakkcipőbe 

bujtatta.
Fekete sapkát húzott a fejére és nadrágjának 
hátsó zsebébe egy automata revolvert csúsz­
tatott. A zsákot és a fürdőruháját a fal mel­
lett rejtette el. Ezután ismét leült és nyugod­
tan várt. Néhány perccel később szabályos 
Ütemű léptek zavarták meg az éj csöndjét. Az 
éjjeli őr volt, aki gondosan megvizsgálta a 
kikötőt, a motorcsónakot és a vitorlást és 
azután megfordult és eltávozott a kertben. A 
titokzatos látogató azonban továbbra is moz­
dulatlanul maradt rejtekhelyén. Tudta, hogy 
az éjjeli őr még egyszer vissza fogjönni az 
istálló felé, amellyel befejeződik éjjeli kor-

A tVUlUHVO uunw űu»uuv.  — ~ 1   -- w
mozdulatlanul feküdt a vízben és csak az orrát 

amely a Paristól két órányi vasutjárásra levő dugta ki. Szerencséje volt, mert a tó partján 
bájos kis villatelep egyik legszebb háza. Éjjel sorakozo villák lakói közül senkinek sem ju- 
1 órakor jelentkezett Georges Brunet a villa- ! tolt eszebe, hogy ejjel csonakkirandulast te- 
ban, amelynek folyosóján a detektívek várat- gyen a tavon. Tálán bndgeztek, tálán billiai- 
lanul rajtaütöttek a betörőre. Rövid küzdelem doztak, tálán a kertben sétálták. Mindenesetre 
után mosolyogva adta meg magát Arsene . eggyel kevesebb veszéllyel kellett számoln á 
Lupin és engedelmesen ült bele a detektívek | az úszónak. Semmi körülmények kozott nem

útja.
A ZSÁKMÁNY KÖZELÉBEN.

Csak amikor az éjjeli őr végkép eltávozott, 
akkor állott fel ismét, egyet nyújtózkodott, 
maid egy-két energikus mozdulattal átkapasz­
kodott a kert kerítésén és a fák árnyékában 
lopakodott előre. Amint a villához közelebb 
ért, még egyszer alaposan sorra, vizsgálta a

í. «*»»>«»
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Történelmi épületek Bajorországban. . .
Fenn: A 100 éves Walhalla Regensburgban. Lenn: A glyptothek. Jobbra: A 100 éves Baneria-szobor a mimehem crezia eie^.
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Iskola cipőket

jót és olcsót csak
LIENERNÉL

Széchenyi uccu 3. alatt vehet,

villa ablakait, hogy mindenütt el vau-e oltva 
a villany. Miután erről meggyőződött, a fal 
tövéhez surrant. Itt az egyik ablak egy pince­
lejárathoz vezetett, letérdelt és kivett a zse­
béből egy kaucsuktömlőt, amelyet az ablak­
üveg közepére tapasztott. Aztán gyémántgyű­
rűjével közvetlen a keret mellett kivágta az 
ablaküveget.

Balkezével a kaucsuktömlőt fogva, jobb- 
kezevel pedig egy könnyű nyomást gyako­
rolt az üvegre és az egész ablaktáblát egy­

szerre kiemelte.
Ekkor kinyithatta volna már az ablakot is, 
csakhogy előre tudta, hogy ez a vészjelző 
csengő megszólaltatásával jár. így tehát meg­
elégedett azzal, hogy keresztül bujt az abla­
kon s magával vitte a pincelejáratba az ablak­
üveget is.

Hamarosan megtalálta az ajtót, amely 
az első emeletre vezető lépcsőhöz jutó folyo­
sóhoz vezetett. Zajtalanul és óvatosan haladt 
fel a lépcsőn és már teljes biztonságban 
érezte magát, amikor megállóit a bankár dol­
gozószobájának ajtaja előtt, amelyet ki akart 
nyitni.

Ekkor a detektívek a vállára tették a 
kezüket. . .

— Tizenkét millió frank értékű ékszert, 
készpénzt és nemes ércben levő idegen valutát 
akart ezen az éjszakán elvinni...

BuFuGyE
(Butaságokat és Furcsaságokat Gyűjtő 

Egyesület.)
A Bufugye csak most kezdi meg működését 

és máris szép eredményeket tud felmutatni, 
amit különben az alábbiak is bizonyítani fog­
nak. Elöljáróban még csak azt, hogy a Bufu- 
gyenak mindenki tagja lehet, aki ennek az 
egyesületnek a gyűjteményét valamilyen 
sajtózöldséggel gyarapítja. Tessék, hölgyeim 
és uraim, böngészni, elővenni naponta a déli 
és reggeli újságot, mindig találni benne az 
alábbiakhoz hasonlókat:

„Halvaszületett nagymama” a cime annak a 
házassági hírnek, mely a „Marosvidék”-ben 
jelent meg.

— A battonyai anyakönyvből. Há­
zasságot kötött: Peity Andrijának 
Dragomir fia és Dávid Istvánnak 
halvaszületett leánya.

(Úgy látszik, házasságok tényleg az égben 
köttetnek.)

Egy másik újság ezt a Hymen hirt közölte:
— Házasság. Bálint Mancit (Szom­

bathely) lejegyezte Paulik Ernő dr. 
községi orvos (Vép).

(Kérdés, hogy állt a tőzsdén a menyasszony 
árfolyama a lejegyzés napján.)

Egy pozsonyi lap közölte egy cikkben a 
következő sorokat:

„A földcsuszamlás aggályait bizo­
nyára eloszlathatják erre hivatott 
szakférfiak.”

(Milyen aggályai lehetnek egy földcsuszam­
lásnak?)

A Veszprémi Újságban jelent meg ez a hír. 
mely a Bufugyeban „Szerény lakoma" címet 
kapott.

19-én, József napján számosán 
keresték fel sz e r en esek iv állataikkal 
dr. Lukcsia József egyet, tanárt, aki 
ismert nyájasságával fogadta és ven­
dégelte meg tisztelőit.

(Nyájasságon kívül mit szolgáltak még 
föl?)

„Szegény gyerekek" a cime ennek az apró­
ságnak. melyet egy vidéki lap közlése nyo­
mán szerzett meg a Bufugye.

Alkalmazást nyerhet fia­
tal leány, aki jól tud 
gyereket gondozni és 
vasalni. Jelige: „Fiatal.”

(Biztos ráncbaszedték a gyerekeket, az ér 
kell őket kivasalni.)

Romániai lapban jelent meg ez az apróhir 
detés, melynek cime: „Egy kereke hianyzm. 

Bicikli háromkerekű gye­
reknek eladó. Majdnem

uj. — Levelek „Bicikli” 
jeligére a kiadóba.

(Vájjon volt-e szülő, aki beismerte?)
A Gondolat cimü újságban jelent meg:

Egy szigorúan kimondott 
úriember részére szoba, 
fürdőszoba használattal 

kiadó.
(Szobakiadásnál fő az crély.)
Ugyanitt:

Kis lakás. Egy udvari 
szoba, konyha és disznó­
ólból álló lakás május 
1-re kiadó. Meskó u. 3.

(Disznóól, mint lakhely.)
Egy pár regény- és tárcarészletet is bemu­

tatunk a Bufugye gyűjteményéből.
Cím: ,,A kancellár gyomra."

Aki ilyet mond, az gyomorbajos, 
mondotta a kancellár a homlokára 
mutatva. Igen.”

(Aki a gyomrát a homlokán hordja.)
Egy riportból böngészte ki ezeket a sorokat 

a Bufugye:
„Ilyen egyszerű előzmények után 

ért engem a súlyos támadás s alig 
eszméltem föl, zuhantak rám az üté­
sek, három darabra kettétört a vastag 
botom.”

(Ugylátszik bárom vége van a botnak.)
A cégtáblák, falragaszok, kapuhirdetések 

ontják az anyagot a Bufugye részére.
Egy főuccai kapun például ez a felirat talál­

ható:
Itt zászlók, koporsók és egyéb 

házibutorok kaphatók.
(Minden lakásban szükség van ezekre a házi 

bútorokra.)
Egy szűcsüzlet lehúzott redőnyén a követ­

kező csodabogár volt kiírva:

PALA ‘
éÁÖÉÉ?

Elárusító helyek: vitéz Ónody János Debiecen, Kigyó 
ucca, özv. Gelbmann lgnácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Uj- 
fehértó, Mezey Jakab Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereske-

dclmi rt. Nagyiéta.
«R t>.> «864.ee * <* ne**»*« *■«■»**» *•»*«*•**❖•

Felhívás a taiionc- 
taHó iparosokhoz
\z Ipartestület elnöksége ezúton hívja 
tagjait,

Udvarol a bejárat.
(Vájjon kinek udvarol?)
Egy szoboszlói kapuról:

Tiszta ágy féregmentes házaspárnak

Egy mellékuccai leeresztett redőnyről:
Megnyitásig zárva.

A Bundi ucca egyik kapuján ezt a felírást 
találták:

Egy díván rövid urnák kiadó.
Az egyik budapesti bankház liftjén a követ­

kező cédula van kiszögezve:
Nyitott ajtók mellett a liftbe lépni 

életveszélyes.

Uj üzlet! 
Csemege

S vetíts-palotában

megnyitottam.
Kérem a a. é. vásárlóközönség szives 

támogatását,

Ozv, Mayor Jánosné

(Itt biztosan felülről repülnek a liftbe.)

Fegyveres erő elleni izgatás, 
útelzárás miatt

Körmendy Elemér a dunántúli mező- 
gazdasági kamara kirendeltje 1929 má­
jusában részt vett a tarpai választási 
küzdelmekben, aholis Konkoly Thege 
mellett küzdött Zsilinszky ellen. A vá­
lasztás lezajlása után autójával indult 
visszafele Budapestre. Amint Nyíregy­
házát elhagyta és közeledett a sámsoni 
határhoz, Borhely Miklós gyalogos őr­
mester elébe állt az országúton s fi­
gyelmeztette, hogy nem lehet tovább 
haladni, az országút le van zárva, mert 
a katonaság harcászati gyakorlatot tart 
és éles golyókkal lőnek. Körmendy 
Elemér nagyon indulatos lett. amiért 
útját nem folytathatta tovább és mér­
gében azt mondotta, hogy hülyék azok. 
akik az ilyen intézkedéseket elrendeli!:, 
de hülyék azok is, akik ezt tűrik. Felin- 
dilikul kritizálta az intézkedést és azt 
mondta, hogy ezek teljesen ázsiai álla­
potok és ilyen forgdlomelzdrásokat 
csak Arábiában lehet megcsinálni. Kör­
mendy kifakadásait hallották azok a 
gazdálkodók is. -akik az útelzárás miatt 
ott rekedtek az országúton. Körmendy

korlátozó katonaság parancsnokával, 
Kiss századossal és engedélyt kért, 
hogy elvonulhasson az országúton. A 
százados beszüntette rövid idője a gya­
korlatozást és Körmendy autójával to­
vább haladt. A katonaságot sértő kife­
jezései miatt azonban az őrmester je­
lentésére megindult ellene az eljárás és 
a debreceni törvényszék tenev tanácsa 
hétfőn délelőtt vonta kérdőre Körmendv 
Elemért, aki beismerte, hogy nagyon 
indulatos volt, de hangsúlyozta, hogy 
beszédének célja nem izgatás volt. A 
bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. 
Altdorfer István ügyész szigorú bünte­
tés kiszabását kérte, hangsúlyozva, 
hogy fokozottabb mértékben számíthat 
jjffélésre az, aki a mai viszonyok közt 

fegyveres erő ellen izgat. A bíróság rö­
vid tanácskozás után ötszáz pengőre 
Ítélte el Körmendy Elemért. Az Ítélet 
nem jogerős, mivel úgy az ügyész, mint 
az elitéit felebbezést jelentett be.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.itkezésbe lépett telefon utján a gva

“Ti

Az Egyetértés dalköre, amely vasárnap nagy tetszést aratva szerepelt a rádió 
vasárnap délutáin műsorán.

íogv umoucaikat — tekintet 
nélkül arra, hogy Jártak-e már tanonc- 
skolába, vagy nem soronkivül, de 
legkésőbb e hó 5-éig feltétlen Írassák 
be a tanonciskolába, mert ezzel egy­
részt a büntetéstől, másrészt pedig a 
sok utánjárás kellemetlenségeitől kímé­
lik meg magukat.

Az iskolaév megnyitása e hó 9-én 
lesz. ekkorára tehát minden Lmommal-; 
cl kell látva lenni könyvekkel és tan­
szerekkel. A tanszer és könyvszükség - 
let bármely könyvkereskedésben besze­
rezhető, azonban szigorúan kell ragasz­
kodni ahhoz az előíráshoz, amelyre a 
beiratkozás alkalmával az iskola igaz­
gató sága a szükséges tájékoztatási 
megadja. Figyelmeztetjük tagjainkat, 
hogy amennyiben a megnyitás napjára 
nem lesz tanoncaikuak könyvük és tan­
szerük. azokat az iskola fogja kiszol­
gáltatni s az árát közigazgatási utón 
közadók módjára behajtani.

Saját érdekében kérjük tehát tagjain­
kat, hogy fentieket megszívlelni s ezzel 

í úgy magukat, mint pedig az iskolát a 
I származható kellemetlenségektől meg­

óvni szíveskedjenek.
Ipartestület.

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 1-én, hétfőn, a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Lakatos Mihály Bakó 
Erzsébettel, Virág Kálmán Bátor! Er­
zsébettel, Hirsch Adolf Rosenfeld Aran­
kával.

Halálozások: özv. Zav Györgyin- 
ref. 71 éves, Luther u. ,3. Biczó Gyulám'- 
ruf. 67 éves, Csapó u. 48. özv. Gede 
Mihályné ref. 87 éves, Hajnal u. 25. Ju­
hász Sándor ref. 5 hónapos. Szepes 10. 
özv. Nagy Mihályné ref. 72 éves, Rá­
kóczi u. ,3. Csillag Róza ref. 2.3 éves. 
Veres u. 7. Sáírtba Jánosáé ref. 48 éves. 
Maróthy György u. 4. Bana Imre róni. 
hath. 2 éves, Nagymacs. Gidóíalvi De­
in s róni. hath. 15 éves, József királyi 
herceg u. 3. Péntek Sándorné ref. 37 
éves, Csóka u. 3.

Születések: Torna Pál borbély, leány 
Elvira. Tompa István máv. mozdony­
vezető (iker) Róza és Teréz. Kálmán 
Mihály asztalos, fitt Mihály. Lugosi 
Sándor lakatos, fin Sándor. Plaviev. 
Sándor tűzoltó, I -ánv Irén. Ádátn Jó- 
-,s--í j: gyzö, fin István. Eenyey József 
;unitó, leány Katalin. Csaruav József 
kocsis, fin Gábor. Bercczkv János fm.. 
in János. I halvaszületés és 3 törvény­

telen újszülött.
* OS»*

A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN 
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

«Tűzifát, szenet
U ,Pűjobb minőségben, legolcsóbb árukon ajánl úgy vagonlélalbon, mint felaprózva,
I 1 W házhoz szállítva

Békési és Lőw
I Debrecen, Bluffy ucca 4, („Hungária" malom mellett) Telefonszám 945, $

sr/E
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Az összevisszaforgatott debreceni csapat 
színtelen játékkal is legyőzte régi mis­

kolci riválisát
Bocskay—Attila 2 : 0 (1 :;0)

a gyengén dolgőzó összekötők között

1930 szeptember 2.

A vasárnapi Bocskay—Attila mérkő­
zés nem tudott megmozgatni nagyobb 
tömegeket és csak azok jöttek el, akik 
szeretik figyelemmel kisérni a Bocskay 
útját, ami ezúttal a bajnokságra való 
készülődést jelenti. A mérkőzés nem 
sok érdekeset hozott, volt azonban né­
hány olyan körülmény, ami kifejezésre 
engedte jutni azokat a hibákat, amelye­
ket kiküszöbölni lehetőleg még e hé­
ten szükséges.

Elsősorban a csapatösszcállitás- 
módszer az a fájó pont a Bocskay- 
nál. amelynél okvetlenül válto­

zásra van szükség.
Éveken keresztül a debreceni csapat 
ugyanazon felállításban küzdött, a ve­
zetőség tehát mentesítve volt minden 
kombinációs gondtól és kényelmesen, 
páholyban ülve küldhette együttesét a 
küzdelembe.

Mióta azonban a Bocskay gárdája 
tehetséges és mindenki által fel­
becsült csatárral gyarapodott, az­
óta mérközésről-inérközésre válto­
zik a Bocskay csapatának összeál­
lítása és csak azt a kombinációt 
nem próbálják, amely majdnem 
mindenki által helyesnek van elis­
merve és amely a hozzáértők sze­
rint az egyetlen megoldást jelent­

hetné.
A vasárnapi csapat Bobákkal a jobb- 
összekötőben naiv kísérletezésnek bi­
zonyult. Bár Vincze a balszéles is meg­
állta a helyét és iskolát mutatott az 
okos szélső játékból, mégis erre a meg­
oldásra csak akkor kerülhente a sor, ha 
jobbösszekötőben is volna egy másik 
Vincze, ki súlyával, technikájával és 
ügyes átgondolásával belül is irányí­
taná a hadműveleteket. Erre annál is 
inkább szükség van, mert

amilyen kitűnő volt eddig Bobák 
a balösszekötőben, ápolván erőt­
len és színtelen játékot mutatott az 
ellenkező oldalon, amiért egyálta­
lában nem lehet a fiatal játékost 

hibáztatni.
Elvégre is egy jó balösszekötőnek nem 
szükséges okvetlenül elsőrangú jobb­
összekötőnek is lenni. A Bocskay veze­
tősége tehát nagy hibát követett el, 
amikor vasárnapra egy olyan csaptot 
állított össze, amelynek állandósításá­
ban sem ő, sem a közönség nem bízott.

Az Attila a szokott keménykötcsii el­
lenfél volt, az azonban mégsem rajta 
mullott, hogy a Bocskay saját stílusá­
val ellentétes modorban küzdött és az 
utóbbi hetek leggyengébb játékát pro­
dukálta. Mert

hiába voltak lók a szélsők, a belső 
trió Vincze hiányát túlságosan 
megérezte és fellépése szokatlanul 

bizonytalan volt.
Hozzájárult ehhez még, hog\

a Bocskay halfsora mindkét félidő­
ben szánalmas vergődést mutatott 
és képtelen volt akár rövid időre is 
magához ragadni a kezdeménye­

zést. illetve a játék irányítását. 
Kivétel nélkül rossz volt mindhárom 
half és a három közül a második fél­
időben hátravoltul! Vincze volt a egyet­
len. aki ezen a póz ton is egészséges 
erőiek bizonyult. Úgy látszik tehát, 
hogy a Rocskaynak legalább még két 
Vinczcrc volna szüksége, hogy egv jó 
csapatot tudjon kiállítani.

A közvetlen védelemben Bankó be­
mutatkozása sikerült, szerződtetése 
nagy nyereség lenne a csapat 

számára.
A közvetlen védelem különben is mint
egész is megállta helyét. A csatársorban

is iskolajátékot mutatott Teleky, de a 
szokott megbízható Markos is.

A mérkőzés maga nem sok feljegyez­
ni valót mutatott.

Mindkét félidőben a Bocskavnak 
vannak nagyobb helyzetei, de az 
Attila kapusa. Szemző, nagyszerű 
védéseket mutat és szinte egyedül 
akadályozza meg a Bocskay na­

gyobb arányú győzelmét.
A miskolci csatársor viszont mezőny­
beli fürgeségét nem tudja kamatoztatni 
a kapu előtt és a legjobb helyzetekben

A Ferencváros mérkőzés általános izga­
lomban tartja Debrecen sportközönségét 

- ezt a tényt világosan lehet konstatálni 
most, a mérkőzés jegyeinek első árustiási 
napjan. Az előre lejegyzett páholyülések 
már most elkeltek, de elkapkodta a közön­
ség a tribünülések nagy részét is. Be fog 
válni az a jóslat, hogy azok, akik a tribün­
ülések jegyeiért nem jelentkeznek idején, 
— előmozdítja az érdeklődést, hogy a kor­
zóülésnél valamivel olcsóbbak ezek a he­
lyek, — nem kaphatnak jegyet erre a 
helyre. A tribünön igen korlátolt számban 
lehet elhelyezni a közönséget s a jegyek 
közül ráadásul kétszáz darabot át kellett 
engedni a vidéki közönség részére. De ha­
sonló érdeklődés nyilvánul meg a korzó­
ülések iránt és igen jól teszik, hogy azon­
nal gondoskodnak korzójegyről azok, akik 
innen akarják végignézni ezt a mérkőzést. 
A korzóülések száma is kevés lesz ugyanis 
s a később jelentkezetteknek már csak a 
pótkorzóüléseken tud helyet jutattni a 
Bocskay. Hogy az előbb jelentkezettek 
jogigényét megóvja, a Bocskay elnöksége 
külön jegyet bocsát ki a pótlólag beállított 
korzóülésekre. így

akik előbb megváltották jegyeiket, a 
jobb helyekről nézhetik a mérkőzést.
Külön figyelmezteti az elnökség a klub 

tagjait, akik havi tagsági dijaikkal járul­
nak hozzá a Bocskay fenntartásához, hogy 
erre a mérkőzésre a jelentős kedvezménye­
ket csak szombat estig adhatja meg. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a Bocskay- 
tagok csak szombaton váltsák ki jegyeiket, 
minthogy helyet fenntartani számukra nem 
lehet.

Azok a Bocskay-tagok, akik későn 
jelentkeznek, nem kaphatnak majd he-

is súlyosan hibázik.
Az első «ólt a félidő vénén balodul! 
akcióból Bobák lövi közelről, ami« 
a végeredményt a második félidő 
közepén Zemler állítja be egy Te­
lek y által ügyesen kidolgozott 

helyzetből.
A második félidőben Mertin is ját­

szott, de öt a közönség egy része Ízlés­
telen tüntetéssel fogadta, ami nem na­
gyon egyeztethető össze a sport­
szerűséggel.

A mérkőzést Nagy Dániel kifogásta­
lanul vezette.

Ezért a tagokat is illeti az a figyelmezte­
tés, hogy a jegyek kiváltásával ne késle­
kedjenek.

A mérkőzés sportbeli előkészítésénél a 
legnagyobb gonddal jár el most is az el­
nökség és épen úgy, mint a közönség, azon 
van, hogy csapata a legerősebb összeállí­
tásban a legszebb eredményt vívhassa ki 
a Ferencváros ellen. Vasárnap esti ülésén 
foglalkozott a Bocskay elnöksége a felállí­
tás kérdésével, de a kérdés lényegét nem 
is tárgyalta, mert úgy találta, hogy az erős 
tréningektől ma még túlságosan befolyá­
solt kondíciók nem teszik alkalmassá az 
időt a felállítás letárgyalására. Úgy hatá­
rozott az elnökség, hogy

csak a csütörtöki tréning alapján ha­
tároz majd,

letárgyalva Káldy Zsigmond klubkapi­
tánynak eléje terjesztendő javaslatait.

Egyes budapesti lapok részéről felme­
rült gyanúsításokkal szemben a Bocskay 
elnöksége a leghatározottabban tiltakozik 
az ellen, hogy a Ferencváros ellen küzdő 
csapat felállításánál a sportbeli szempon­
tokon kívül más tekintetek is befolyásol­
nák döntését. Erről szó sem lehet, a Bocs- 

j kay csapatát most is csak az eredményes- 
! ség szempontjából állítja fel. Ezzel kap­

csolatban bizalmat szavazott az elnökség 
Káldy Zsigmond klubkapitánynak, meg­
állapítva, hogy nem kételkedik abban, mi­
szerint ezután megteendő javaslataiban is 
csak a klub java fogja vezetni. Minden 
olyan kombináció alaptalan tehát, amely 
arról szól, hogy a Bocskay miként állította 
fel csapatát. Ismételjük, a döntés csak a 
csütörtöki tréning alapján történhetik 
meg.

Az elnökség kéri a közönséget, hogy le­
gyen bizalommal a Bocskay csapata és ve­
zetősége iránt. A csapatnak és az elnök­
ségnek épen olyan erősen ég a szivében a 
klub szeretele, a minél jobb eredmény 
vágya, ambíciója, célja csak az, hogy a 
debreceni színeknek a Ferencváros ellen 
most is becsülést szerezzen.

MEGLEPETÉSEK
AZ AMATÖRBAJNOKSÁGBAN

A vasárnapi amatőrforduló számos 
meglepetéssel szolgált. Elsősorban is a 
DTE csinált meglepetést, 4:2 (2:0) 
arányban legyőzve a favorit DVSC-t.
A kék-sárgák játékán meglátszik az át­
szervezés munkája, a játékosok a régi 
amatőrlekesedéssel küzdöttek és a 
győzniakarás megérdemelten juttatta 
őket sikerhez. A DTE góljait Vincze
II. (2), Vincze 111. és Oencsv lőtték, inig 
a DVSC góljainak szerzője Boros volt.

Mátészalkán a DKASE vendégszere­
peit és bajnokcsapathoz méltó játékkal, 
öt gólt rúgva az első félidőben, korán 
bebiztosította győzelmét. A második 
félidőben, a szálkái csapat feljavult és 
ennek megfelelően az eredmény is reá­
lisan alakult. A DKASE gólszerzői: 
Ökrös (2), Magyar (2), Varga és He­
vesi voltak. Végeredmény 6:2 (5:0).

Debrecenben a DMTE csapata a 
NyöTSE-vel küzdött és ettől 1:2 (1:2) 
arányban vereséget szenvedett. A deb­
receni együttes nem volt rosszabb el­
lenfelénél, csatársora azonban bosz- 
szantóan gólképtelen és emiatt kényte­
len sorra veszíteni az értékes pontokat.

Nyíregyházán a NyTVE—NyöKlSE 
derby izgalmas küzdelem után 2:2 
arányban döntetlenül végződött, miután 
a NyETVE a félidőben 2:0-ra vezetett 
már. A második félidőben bírói tévedé­
sek és gyanús gólok "zavarták meg a 
közhangulatot, amelyek végül is bot­
rányt provokáltak.

A többi mérkőzések során a KSE 
csak tizenegyessel tudott győzni az 
NSE ellen, mig a PMÁV—NyMTK mér­
kőzés gól aiélkiil végződött.

♦>♦><♦

A HARMADIK ÚJPEST AMBRÓZIA 
MÉRKŐZÉS SEM HOZOTT 

DÖNTÉST
Vasárnap Bernben találkozott har­

madszor a két csapat, de a győzelmet 
egyik sem tudta megszerezni, miután 
1:1 állásnál a meghosszabitás sem 
hozott eredményt. A mérkőzést valószí­
nűleg megismétlik.

A MAGYAROK MEGVÉDTÉK 
A KLEBELSBERG KUPÁT

I A nürnbergi vizipólótorna döntője 
nagy érdeklődés mellett a magyar csa­
pat megérdemelt győzelmét hozta. A 
németek keményen küzdöttek, de a fi­
nisben nem tudtak ellenállni a magyar 
csapat technikai fölényének. A magya­
rok góljait Németh (2), Homonnay és 
Ifalasy dobták.

FUTBALLEREDMÉNYEK
Ferencváros—Fall-Rlves 6:2 (3:0).

III. Kerület—Pécs-Baranya 3:0, Bástya 
—Gradjansky 10:2, Vasas—Bak TK
3:1.

PLASZ ügyésze lett dr. Fényes 
Endre. Augusztus hó 30-án tartott ülé­
sébe« választotta meg vezetőségét a 
jövő szezonra a Professzionista Labda­
rugó Alszövetség. A választás a Bocs­
it ay részére is tekintélyes helyet bizto­
sított a szövetség elnöki tanácsában, 
amennyiben dr. Fényes Endre, a Bocs­
it ay ügyvezető elnökhelyettese a szö­
vetség ügyésze lett. A választás a 
Bocskay kitüntetésének is számit s 
ezért a Bocskay elnöksége vasárnap 
este tartott ülésében melegen gratulált 
dr. Fétivs Endrének, akinek agilitása 
jelentős tényezője a klub virágzásának 
s aki fáradhatatlan közreműködésével 
a Zerkovitz-gyár előzékenysége mel­
lett lehetővé tette Bokáknak, a Bocs­
kay uj, nagytehetségü csatárának le­
szerződ totósét is.

A Bocskay leszerződtette Bankót.
Vasárnap mutatkozott he igen előnyö­
sen a debreceni közönségnek Bankó, a 
kitűnő mikolci hátvéd, aki először ját­
szott a Bocskay színeiben. A Bocskay 
vezetősége vsárnap este tartott ülésé­
ben elhatározta Dankó leszerződteté- 
sét.

A DMTE játékosait felkérem, hogy 
a szerda délutáni tréningen teljes szám­
ban jelenjenek meg. Intéző.

j Szemző kapus (Attila) lábbal hárít egy A Bocskay—Attila mérkőzés. Szemző 
veszélyes helyzetet. kapus (Attila) magas labdát fog,
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A tribünülések nagyrésze, valamennyi páholy 
elkeli mar a Ferenc varos-mérkőzés jegy einen 

eítaő árusítási napjan
A debreceni közönség még a hét első napjaiban váltsa ki jegyeit, mert különben 
nem jut jó elhelyezéshez. — A tagsági kedvezmény csak szombat estig tart.

iyet, csak a pótüléseken.
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Sen Önnek,

addig

svettertvagy harisnyát 
ne vásároljon,

amig üzletemben meg nem nézi. Ugyanis sikerű t megvennem 
egy hatalmas tétel kötött árut, melyben a legszebb női, térti 
és gyermek kabát, pullover, svetter és cost ümk illőn legessé- 
gek vannak felhalmozva, azonkívül több ezer pár garantált 
príma márkájú női, férfi, gyermek iskola és intézeti haris­
nyákat, amelyeket már olyan olcsón adok, hogy emellett 
a szép és kizárólag finom áruk mellett a legsilányabb 

vásári áruk árai is eltörpülnek.

Tájékoztatásul néhány cikket megemlítek:

Harisnyák:
Női prima, sírapára

minden színben 0*%ÍS
Női extra prima

dupla talp és magas sarok 1'-----

Női prima cérna flór
minden színárnyalatban

Női prima viscosa selyem
erős, strapára, iskola cs n nn 
intézeti.......................Z'tJO

Női mosó selyem
elismert jó márka, min- 4 « a 
den színben . l'tiO

Női G. F. B. valódi 
Bemberg selyem

garantált minőség . o'lu

Férfi prima cérna flór
egész, kis szépség bibá- a f»«
val l'üÖ

Férfi eredeti L. B, C.
különlegesség 3*50

Férfi zoknik:
Sima bevált

erős minőség

Flór
gyönyörű mintákkal Q*88

Prima, cérna flór
1-20

Kötött áruk:
Női svetter

finom gyapjúból, gallér- n 
ral, minden sziliben Q‘uö

Női gyapjú oroszka
újdonság, gyönyörű min- a. ... 
Iákban . . . Ij'ÖÖ

1.CQ Női és férfi
00 gyapjú pullover 9‘80

Gyermek szveíter 
vagy pullover

prima gyapjú, gyönyörű X.Üfi 
mintákban . . .

0*38

sima

Férfi gyapjú mellény
reklám ár

Kötött svájci sapka
minden színben

Gyapjú nagy kendő
legújabb divat

7*80 

0-98 

9-80

Női fehérnamüek
Csikós selyem nadrág . QR 
Habselyem nadiág

kis hibával .... d’öö

Habselyem nadrág „
gyapjúval átszőve . á'OU

Gyermek csikós 
selyem nadrág TB0
Csikós selyemeombiná

csipkével .... 4*40

A Kossuth uccai temetőben hétfőn este 
késsel szurkálta meg egy rabló Mar­

sovszky István férfiszabót
Mavsovszky István Rakovszky uccu 

36. szám alatti íéríiszabó hétfőn cstv 
8 óra után az Olajütőből igyekezett 
haza a Kossuth uccai temetőn át. Az 
utón hirtelen eléje ugrott egv ismeret­
len férfi és rákiáltott:

— Hová viszed azt a csomagot? 
Ide vele!

Marsovszky magához szorította cso­
magját és félre húzódott, mire a rabló 
hozzá un rótt cs öklével arcába sújtott. 
Az ütésre Marsovszky ütéssel válaszolt,

rí ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal ... ..................... 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal.......................... 10-20
Szerkesztőség éjjel .......................... 18 és 812

- Négy rendkívüli hetivásári nap 
Nagykörösön. A kereskedelmi miniszter 
engedélyezte, hogy szeptember 6-tól 
9-ig a nagykőrösi Országos Mezögzdu- 
sági. Ipari és Kereskedelmi kiállítással 
kapcsolatban négy rendkívüli hetivásár 
napot tarthassanak Nagykőrösön.

— Uj etetni iskolai osztályok nvit- 
tiak meg a Dóczi intézetben. A Dóczi 
intézet elemi iskoláiban oly «agy szám­
ban kérték a tanulók felvételüket, hogy 
az intézet uj elemi iskolai osztályokat 
állít fel, lm a már felvetteken kiviil a 
pótbeirások akalmával, szept. hó 
3—4-én, osztályonként legalább tíz ta­
nuló kéri felvételét.

— Országos vásár szeptembere 2-án. 
Süsd (bizonytalan), Barcs, Beled, Hö- 
gyész (sertésvásár nincs, Nagykanizsa 
(sertésvásár -nincs). Szentgál, Szombat­
hely. Kirakodóvásár: Hatvan, Körös- 
tarcsa, Sátoraljaújhely.

Lezuhant kerékpárjáról. Vincze 
Imre 44 éves rokkant félkarú táviratki­
hordó kerékpárja elé került a Vígszínház 
előtt két leány. A gép felborult és a táv 
iratkihordó olyan súlyos sérülést szenve­
dett, hogy a mentők részesítették első 
segélyben. A két leány ellen megindul az 
eljárás, mert ők idézték elő a karambolt 
szabálytalan irányban való haladásukkal.

I Halálozás. Súlyos csapás érte Kele-
! men Antalt, a KAOSz volt titkácát: fele­

sége, született Mezei Erzsébet tegnap 
meghalt. A megboldogult temetése vasár- 

I nap délután volt nagy részvét mellett.
TANKÜNyTváSÁiTÍfiTTÄHöimCSER E

Használt tankönyv félftron
BÖHM FERENC KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

Ferenc Józsi f ut 7. Ittka szálló mellett.

Iskola és intézefi harisnyák legolcsóbb bevásárlási forrása,

Havas
Bádogos ucca 1.

Leesett a fáról a futball meccs in- 
gyenézője. Erdélyi József harminchat 
éves állványozó munkás vasárnap dél­
után aBocskay—Attila mérkőzést nézte, 
pénze nem lévén, a kerítésen kiviil fel­
mászott egy akácfára és onnan figyelte 
a mérkőés lefolyását. Az ág nem bírta 
meg, lezuhant ésmedencecsottörést 
szenvedett. A tnetők részesítették első 
segélyben és kiszállították a klinikára.

— Elfogtak egv fiatalkorú zsebtol­
vajt. üyurica Etel ecesdei lakos vo­
naton vasárnap Debrecenbe jött és már 
le akart szállni a pályaudvaron, amikor 
észrevette, hogy valaki belenyúlt a 
zsebébe. Megkapta a tolvaj kezét és 
sikerült is kézrekeriteni a fiatalkorit 
zsebtolvajt, akit átadtak a vasúti rend­
őrségnek.

Meggvuladt egv motorkerékpár.
Vasárnap délután a Magoss György té­
ren Langes Ferenc műszerész oldalko­
csis motorkerékpárja mcggyuladt. A 
tartályból kiömlött benzin kapott tüzet 
és lobogó lánggal égett. A tűzoltók ki­
vonultak és néhány perc alatt eloltot­
ták a tüzet.

Lezuhant a szekérrel egv gazda.
Ahomokkerti vasúti átjáró hídnál sú­
lyos szerencsétlenség történi hétfőn 
délelőtt I tórakor. Jánosi Mihály gaz­
dálkodó din veket hozott a debreceni 
piacra, de a szekér tengelye a hídon 
eltört, a lovak a felborult szekeret von­
szolták és Jánosi olvan szerencsétlenül 
zuhant a kövezetre, hogy életveszélyes 
sérüléseket szenvedett. A mentők a 

* klinikára szállították.

verekedni kezdtek, de Marsovszky 
kénytelen volt meghátrálni, mert a tá­
madó kést rántott elő és háromszor az 
araiba sújtott. A sóinkból ömlő vér el­
öntötte a íéríiszabó arcát. Sebeivel a 
mentőállomásra sietett, ahol bekötözték.

A debreceni rendőrség megindította 
a nyomozást a vakmerő rabló kézreke- 
ritésérc. Személylelrást. sajnos nem tu­
dott adni Marsovszky, mert a sötétben 
nem látta a támadója arcát.

Kútba zuhant a kis disznópásztor. A
debreceni ügyészségnek jelentették, hogy 
Tiszacsegén Oláh József 11 éves disznó- 
pásztor, aki Jónap Ignác tanyáján volt al­
kalmazva, belezuhant a kútba és mire se­
gítségére siettek, meghalt. A jelentés sze­
rint a kút, amelyből disznóinak vizet me­
rített a gyermek, nem volt körülkerítve és 
úgy zuhant bele. A vizsgálat megindult és 
dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a 
helyszínre utazott a tanuk kihallgatására.

— Tizenöt nap büntetés egy borona ei- 
sikkasztásáért. A debreceni törvényszék 
hétfőn délelőtt tartotta meg az ujrafelvé- 
téli fötárgyalást Bodilla István debreceni 
kovács bűnügyében. Bodilla 1928-ban 
Szabó Alajostól egy boronát vett át javí­
tásra. A boronával nem számolt el s ezért 
a károsult feljelentésére a járásbíróság 40 
pengőre ítélte. Az ügyészség az Ítélet ki­
szabása után nyert értesülést arról, hogy 
Bodilla lopásért már büntetve volt és így 
ez súlyosabb elbírálás alá esik. így került 
felebbviteli tárgyalásra a kovács ügye és 
a bíróság tizenöt napi elzárásra Ítélte.

Gondonka tanfolyam. Dr. Müller 
Ottó, a városi zeneiskola volt tanára, a 
gordonka tanítását újból megkezdte. Fel­
vesz kezdőket és haladókat teljes kikép­
zésig, a zeneakadémián teljes felelősség­
gel vizsgáztat. Felvilágosítást ad 12... 1
között Ferenc József ut 18. Máv. üzlet­
vezetőség II. em. 47., vagy délután 4— 
5-ig lakásán, Nap u. 13.

Mérges növényeket evett egy deb­
receni gyermek és meghalt. A debreceni 
klinikán meghalt Papp István hat éves 
Bellegelő 45. szám alatti lakos. A gyer­
mek halálát az okozta, hogy a legelőn 
mérges gyümölcsü növényeket talált és. 
evett a gyümölcsükből. A klinika jelen­
tése alapján az ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot és dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró megkezdte a kihallgatásokat 
annak megállapítására, hogy kit terhel a 
felelősség a gyermek haláláért.

— Az összes megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják szív­
ből jövő köszönetünket mindazok, akik 
felejthetetlen halottunk, dr. Rácz Lajos 

i elmúlásán érzett fájdalmunkon részvétük­
kel könnyíteni igyekeztek. A gyászoló 
család. Debrecen, 1930 szeptember hó.

—- A Magyar Mérnök és Építész Egy­
let debreceni osztálya tudatja, hogy a 
szeptember hó 6—14-ig Budapesten 
tartandó XII. Nemzetközi Épitészkon- 
gresszus programja az érdeklődő tag­
társak részére az osztály titkáránál 
(Szscnt Anna u. 25. Telefon 73.) rendel­
kezésre áll.

— A Dóczi intézet tanltónöképzöinté- 
zetében a tanitónőképzőintézeti növen­
dékek beírása 4—5—6-án, a gyakorló­
iskolai tanulók beírása 3—4-én.

— Gallérokat legszebben tisztit Koncz, 
Péterfia 30., Szent Anna 2., Piac u. 16.

— A Debreceni Zsidó Oiákinterná- 
usban (igazgató dr. Kardos László. 

Nemzetőr ucca 6. sz. Telefon 10—70.) 
a beiratások megkezdődtek.

— Beiratás előtt gyermeke szemét 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szcm- 
iveg receptjét pontosan elkészíti Lobi 
átszerész. Piac u. 63.

— Szemüvegeket orvosi recept után 
szakszerűen azonnal készít Heller látsze- 
rész, Széchenyi ucca 1.

Berzéki műterme, fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

Eredeti bécsi rajzok után a leg­
szebb lukszus és legegyszerűbb fehér- 
neműek, függönyök, ágyteritők, párna 
montirnzások készülnek nagyon olcsó 
áron Gottlieb Emilné műhelyében. 
Piac 49. I. cm.
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1930 szeptember 2.

SZÖRMEBUNDAK,
urémbórök nagy választékban.
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY sziicsmester József kir herceg u, 3.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Sántha Jánosné szül. Balogh Maria élt
49 évet. Temetése Maróthy György ucca 
4-ik számú háztól lesz a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Kos­
suth temetőbe. ,

Pap Ferike élt 3 évet. Termetese f. ho 
2-án délután 4 órakor lesz a Vargakert, 
Könyves Tóth Kálmán ucca 17. számú 
háztól a gör. katholikus egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után a Szent
Anna temetőbe. , , .

Pap István élt 6 évet. Termetese f. ho 
2-án délelőtt 11 órakor lesz Monostor 
ucca 4-ik számú háztól a Kossuth temetőbe 
a ref egyház szertartása szerint.

_ Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon- 
jában, Bethlen ucca 23.

RÁDIÓVÁ
NAW"----SrA/

kedd, szeptember 2.

g.ís^Af Országos Postászenekar hangver- 

senye.
9.30: Hírek.

tf8.sisir,^8ssr-. w.

“hMSSSSx. «“■■»»«' S;
dór Kálmánná (enek) es ?yoIí?J°S^5 J Ti- 
(gordonka). Zongorán kiser. Kazacsay í 
bor. 1. a) Lehár: A víg özvegy - Vilja dal 
b) Kálmán: Csárdáskiralyno - Az asszony 
összetör (Vándorné). 2. Gyongyossy Judit 
gordonkaszáma. 3. a) Planquette: R.p van 
Winkle - levélária; b) Jacobi: Leanyvasar 
_ Lucy belépője (Vándorné). 4. Gyongyossy 
Judit gordonkaszáma.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­

jelentés. ,
2.30: Hírek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak, áríolyamhirek.
4: Ritoók Margit mesél a gyermekeknek. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás es vizállas-

ÍCl5-ntSebestyén Ede felolvasása: „Gyermek-

5 30 • A Fejes szalonzenekar hangvei senye 
az Ostende-kávéházból. Közreműködik Kal­
már Pál.

6.35: Rádióamatőrposta.
7.15: Gramofonhangverseny.
8.15: Színi Gyula novellái: 1. „Fenn es 

lenn.” 2. „Est, est, est.” Felolvassa a szerző.
8 35: Operarészletek. A m. kir. Operaház 

tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 
Közreműködnek: Halász Gitta, Budanovits
Mária, Székelyhídi Ferenc dr. es Szende Fe- 
Ferenc, a m. kir. Operaház művészéi. Kar­
nagy: Berg Ottó. „

E hangverseny szünetjében: ugetóverseny-
eredmények. ................ ,

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes.
H'Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának

hangversenye. __

KÖZGAZDASÁG^
A terménytőzsde

Közvetlenül az üzlet megnyitása után 
nagyjában tartott volt az üzlet íuvnv- 
zata, illetve csak mérsékelten alacso­
nyabb áron jegyezték a liatai időket, 
mint szombaton. Az irányzat tartott- 
sága azonban csak rövididcig tartott. 
Később, de különösen a zárlat előtti 
negyedórákban, ismét alacsonyabb ár­
folyamok mellett kötötték az üzleteket. 
Az októberi, márciusi és máiusi búzá­
nál a mai legmagasabb árfolyamokkal 
szemben körülbelül 20 30 filléres ár­
csökkenés keletkezett.
Egyrészt azért lanyhult el az irányzat, 

mert Liverpoolból alacsonyabb arakat 
jelentettek, másrészt, mert az export 
változatlanul sok akadályba ütközik. 
Arról is voltak hívek a piacon, hogy 
mivel a vidéken készárut értékesíteni 
mellőz, folytatólag történtek árbiztosító 
eladások a határidő búzánál.

Az októberi rozsnál aránylag mérsé­

keltebb volt a változás, de az alap­
irányzat ennél a cikknél is inkább a 
lanyhulás felé hajlott. A májusi ten­
geri, amely szintén szilárdabb u'anyznt 
mellett került forgalomba az uzlctido 
elejém, zárlat tele ugyancsak cllany-
|U a' készáruvásáron szintén lanyhább 
volt az üzlet irányzata:

Készáru búza 40—50. rozs 2o—30 fil­
lérrel olcsóbb. „

Határidőüzlet: Búza: oktobci lS.bo, 
78, 87, 58, 02, zárlat 15.62—03, március 
17.30, 32, 14, 27, 160.98, 17.02, zár lat 
17,01—02, május 17.17, 45. zárlat 17.4r> 
—47. Magy. rozs: okt. 10.10, 9.83. zár­
lat 9.84—9.85, márc. 11.35, 05, 1-04— 
05. Tengeri: szept. 15.90, 10, zárlat 16 
—10.10, máj. -5.35, 50, 32, 36, zailat 
15,55—35. Tranzitó tengeri: május 
14.15.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.73—27.88, Belga frank

79 45_79 85, Cseh korona 16.83—16.95,
Dán korona 152.45-153.05, Dinár 10.04

10.12, Dollár 567.70-569.70, Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint 229.20 
. 230.20, Lengyel zloty 63.65—64.05, Lei 
3.365—3.405, Leva 4.12- 4.18, Lira 29.70 
—30 00, Német márka 135.80—136.40, 
Norvég korona 152.40-153.00, Osztrák 
schilling 80.25-80.65, Svájci frank 
110.60—111.10, Svéd korona 152.90 
153.50.

A mai budapesti állatvasárok.
Budapestről jelentik: A mai vágómar­

havásárra felhajtottak 134 marhát. Ókor 
középminőségü 64—96, gyenge 62—72, 
bika közép 84—100, gyenge 64 - 82, te­
hén közép 60—84, gyenge 48—58. No- 
vendékmarha 64—92, kicsontozni való 
marha 36—48. Rendkívül lanyha irányzat 
mellett kevés eladás történt.

A felhajtás nagy része eladatlan ma­
radt. Prima minőség a vásáron nem volt. 
A jelzett árak csak névlegesek.

A ferencvárosi sertésvasárra felhajtot- 
tak 5580 sertést. Eladtak élősúlyban kilo­
grammként könnyű sertést 114—118, kö­
zepes sertést 118—122, nehéz sertest 122 

,.—126 fillérért. Az irányzat lanyha.
A chicagói terménytőzsde az amerikai 

ünnep miatt hétfőn zárva volt. 
*•*•*•«•'»❖W

Áron alól vásárolhat férfi és női ruha, 
kabát szöveteket, selymeket. Batthyány 
13., udvarban.

Szenzációsan szép és elsőrangú mi­
nőségű őszi és téli Kvapjuszo^tkuton- 
legcsségek megérkeztek. Oedheim 
Imre posztóáruhazaba. Piac ucca 43. 
(Svetits palota), irigyelje kirakataimat 

- Olcsó, határozott arak! — 1 iszti
anyagok minden árnyalatban!

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztoseg, sem a kiadó- 
hivatal. ^ ^

KATONA dr. jogi szemináriuma
inOI alapvizsgára) felvilágosítás JUUl szigorlatra ) ingyen 
előkészít. Kitűnő jegyzetek.

SZEGED, Somogyi u. 22. Telefon 5-74. 
BUDAPEST, Ráday u.41. Telefon 871-04

Szormetiuiidiilt
szakszeiö alakítását és javítását 
jutányos árban vállalom

képesített szücsmester
Batthyány u, 2. Tel afon 1708-

FIGYELEM!
Itt az alkalom olcsón szépet és 
jót vásárolni készpénz fize­

tés ellenében.
Legújabb divatmintás bársonyok 2,98
Elsőrendű divatflanellek, uj minták 1-88
Beszövött Tweed kelme 2 58
Selyem matlassé 3,18
Voálok szép mintákban 88—98
Kasán csepeli gyártmány 4 88
Gyapjú Tweed compléra 6.28
Kabát kelme 150 széles 4.98, 6.98—7.28
Neuman szövet iskolaruhára 3.58
Foulard selyem, egész nehéz 3.58
Goldberger mouslin 5 28
Goldberger Germain 7 28
Krep de chine, egész nehéz minőség 6.28, 
Krep szatin, egész nehéz minőség 9.28
Georgette, gyönyörű minőség 6.98
Nyers selyem, legjobb minőség 4.98
Ramona, minden színben 3.98
Taftalin maradékok 3 méterig 2.98
Taftalin, kis szövéshibával 198
Egész nehéz Tiflisz 13.98
Alsó lepedővászon 140 széles 2 28
Paplan lepedővászon 180 széles 2.98

Készpénz fizetés. Szabott árak.

Baké áruház Szent Anna u,2, 

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF sstlal »
ajánlja saját készítésű

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFlA UCCA 19

2101/1930 vb. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1930. évi szeptember hó 2-án délután 1 óra­
kor elárverezek Zsákán 1300 P 30 fillérré be­
csült különböző szöveteket, posztókat, non 
férfi és fiú szvettereket, fiú ruhákat,. sálakat, 
üzleti berendezést, bútorokat stb. ingóságokat.

Nedeczky Aladár 
Wm- vÉorrf»VlflÍtÓ.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A városi ipariskolák felügyelő bizott­

sága versenytárgyalást hirdet az iparosta- 
nonciskolai növendékek számára szállí­
tandó tanszerekre. A szükséges tanszerek 
jegyzéke és minősége az iparostanoncis­
kola hivatalos helyiségében délelőtt 11— 
12 és délután 5—6 órakor megkapható, 
illetőleg megtudható.

Az árajánlatot a rendes bolti arak lei­
tüntetésével kell megtenni és megjelölni, 
hogy az egyes cikkek bolti árából hány 
százalék kedvezményt ad az ajánlattevő az 
iparoskolai tanszeralapnak.

Az árajánlat 1930 szeptember hó 8-an 
délelőtt 10 óráig a felügyelő bizottsághoz 
címezve az ipariskolai igazgatóhoz nyúj­
tandók be.

A felügyelő bizottság fentartja magá­
nak, hogy a beadott ajánlatok közül, te­
kintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon
választ. ,,

Az ajánlatok felbontása szeptember ho 
8-án délelőtt 11 órakor lesz az iparosta- 
nonciskolai tanári tanácskozóban (fdsz. 
3.) s ezen az ajánlattevők vagy megbízot­
taik is résztvehetnek.

A versenytárgyalás eredménye fölött a 
polgármester dönt. ,

Városi iparisk. felügy. bizottság.

Saját érdeke, mielőtt
butorszükségletét

beszerezné, keresse fel

LEFK0V5TS BUT0RHÁZAT
REF. PÜSPÖKI PALOTA, 

hol h6l*k 280 Szalongarniturák 1R0 P, 
ebédlők 650 P, konyhakredencek 65 P, 

hencserek 64 Ptól kaphatók.

BÜndals™ szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. 81

Fűszer-, csemege- és gyarmatáru üzletem 
ben a legolcsóbb árak mellett, havi be 
vásárló könyvecskére is, előzékenyen ki 

szolgáivá, házhoz szállít

LINDENFELD, De&enfeld tér 7.
Csoda olcsón kaphat filc és bársony

NŐI KALAPOKAT
SCHIMMER MÓRNÉ-nál Piac MCCa g.

Óra- és ékszerüzletemet
Hatvan ucca 71. szám alól
Csapó ucca 0. szám alá
helyeztem.
Wertheimer Hermann

MÉR AY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 3 00 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadöban.

gfz egész éleiben hu burái

Mielőtt

beszerezné, keresse fel Simonffy
ucca 2. szám alatti

Női és gyermekbimdákban
nagy válaszlek. — Javításokul el­
fogad._________ ____ _

147~0. vght sz. pk u 43956_1930.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A bir. végrehajtó közhírre t^8zl’ ,1l0gy “ 

debreceni kir. Járásbíróság P. 754/930 sz. 
végzésével 635 P és jár. iránt dr. M'klos Ár­
min debr. ügyv. által képv. Weinstock Hen­
rik javára elrendelt végrehajtás során b.ro,- 
lag lefoglalt és ki nem igenyelt 1482 P becs 
értékű ingóságokra a debreceni kir Járás­
bíróság fenti Pk. sz. végzésével elrendelt ár­
verésnek a még fennálló tartozás megállapí­
tott eddigi és ezután! költség, illető eg a tize 
tett összegek levonása utáni hátralék behaj 
tása végett a helyszínen, Debrecen, Arany 
János u. 16. leendő megtartására határidőül 
1930 szept. hó 3. napja délután 1 óraja ki- 
tűzetik, amikor a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron 
alul is eladatnak a lefoglalt bútorok, kepek, 
rádió és egyéb ingók. ,

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal bíró más végrehajtók, mint 
csatlakozók javára is, még fennálló kovetele- 
seik erejé g — az 1908. LI. t-c. 29. §-a alap 
ján — ezennel kitüzetett.

Debrecen, 1930 aug. hó 4-én.
Bocskor László 

m. kir. bir. végrehajtó

INGER
VARRÓGÉP.

ééeéveszjő /vieles*. folteleLeJc 
Tílac^jcmg houjz. Késilelek-
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TARS

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gyönyörű világos

utai
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz.

alatt könyvkereskedésben.

4



1930 szeptember 2. 11
f OGGEÍlFn U-UAC

»BT APRÓHIRDETÉS TI* SZÓI« ÖTVE* FILLÉR
tS KÖTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
UBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB bbtCvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Házasságokat
közvetít ügynökség. 
Batthyány 13., udvarban.

585b

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓKI FÖKIAOÄHIFA.*
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) «. 
SZÁM, FIÓKKIAD ÓHIVATALUNKBAN SZEGBEN-* I 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR KT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 04. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ fürdő pénztáránál —

Bútorozott ; Fiatal
különbejáratu uccai szoba, házaspárnak kiadó központ- 
fürdcszobával 1—2 személy- ban szép, kényelmes szoba 
ne t kiadó. Hatvan u. 2. í fürdőszoba használattal. - 

632a Cim a kiadóban. 360d
Udvari Különbejáratu

kétszobás lakás, mellékhelyi- szépen bútorozott szoba egy
_ É  .-. 1 — 1 — — 1 „ rtrt ti r1 i*n rv v t Írót HP POUVOPfl 1/1 *1(T OC

Betétekre
; most is mi adjuk a legmaga- 
j sabb kamatot. Kölcsönöket 

csőn folyósítunk. Debre-

Jó
magaviseletü női, vagy fér­
fit lakásra felveszek. Csere­
pes ucca 5. szám, hátulsó 
pincelakás, tiszta. Vasárnap 
értekezhetni. 4846a

ségckkel azonnalra kiadó. 
Vár ucca 10. sz.

Elegánsan
bútorozott szoba külön be

vagy két ur részére kiadó. =eni Népszövetségi Hitelszö- 
648a Bethlen u. 24. Középső la- vetkezet, Szent Anna u. 10 - 

, á S27b 17., Batthyány u. sarok. —
___ _______ ______ J-.-. Bérpalota. 1360d

Lakás, i
járattal egy vagy két sze- két egybenyíló különbejára- 
mély részére kiadó. Főtér tu parkettes szoba bútorozva 
79. 649a , - esetleg bútor nélkül - ki-

—' I adó. Jókai u. 8. 534bKét-három
különbejáratu szoba

Qjáöl\emÁÁ/to/
Házmesternek

'felvétetik tisztességes házas-

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 655a

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba kiadó, ebédlő, háló be­
rendezéssel, előszoba hasz­
nálattal. Jó családból való 
izr. gyerekeket teljes ellá­
tásra elvállalok. — Engelné, 
Széchenyi 42. 644a

____ buto- j Egy [pár szeptember 15-re. Rákó-
rozva, vagy anélkül kiadó, különbejáratu csinosan bu- czi u. 25. 4793a
Arany János ucca 14. 596b . torozott szoba szept. 1-re ki- j--------- :~7, :
----- y_J-------------- ----------- I ad6 József kir. herceg u. 35.1.. Bejárónőnek

! JJ 53gd ügyes fiatal leány io bizo-
’________ ________. nyitvánnyal felvétetik. Hü­

velyes ucca 10., emelet.
4795a

LAKAST 
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

Október 1-re
csöndes udvarban egészséges 

, egy szoba, konyhás lakást 
1 keres hivatalnoknő. „Pontos 
fizető” jeligére. 317d

Csinosan
bútorozott különbejáratu ^____
szoba kiadó. Ugyanott jó! Kiadó
házikoszt kapható. Arany külön előszobával, udvari 
János ucca 39. 641c bútorozott szoba. Péterfia u.

6.

i —

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Miklós u. 
21.. keresztépület. 658a

Bútorozott
szoba, kényelmesen beren­
dezve, parkettes, kiadó. — 
Thaly Kálmán u. 11. 4791a

Kiadó
szoba, kamara 15 pengőért. 
József kir. herceg u. 13.

4789a

Uccai
bútorozott szoba külön bejá- 1 mögött.
tattal Varga ucca 32. alatt i —-------
azonnal kiadó. 656a

i Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Gönczy u. 5. Kollégium 

4798a

■ Különbejáratu
bútorozott szoba urhölgy- 
nek jutányosán kiadó. — 
Ugyanott jóhangu cimbalom 
eladó. Szent Anna ucca 64. 
Keresztépület balra. 4830a

Kiadó
egy pince szoba lakásnak, 
raktárnak, vagy műhelynek. 
Vár ucca 8. 4844a

Két
szoba, előszoba és konyha 
kiadó. Király u. 5. 4796a

a Esy
- jól főző mindenes szeptem­

ber 1-töl felvétetik. Cim a 
4785a

Keresek
bútorozott szobát, mely tel­
jesen különbejáratu, vagy 
esetleg magános nőnél. Le­
veleket „Fiatalember” jel­
igére. 4833a

Maróthy György ucca 10.
1 számú nagylelkű ház, gaz- 
i dálkodónak alkalmas, beköl­
tözhető lakással, eladó. — 
Ugyanott 30 kát. hold fe­
kete, búzatermő föld, jó ta­
nyával eladó. 4817d

Eladó
két darab 300 négyszögöles 
háztelek Széchenyi ut 8. sz. 
alatt mérsékelt áron. Érte­
kezni lehet tulajdonossal, 
Piac ucca 59. sz. alatt, föld­
szint, naponta d. u. 2—5 kö­
zött. 590b

Ondód,
Perec dűlő 31. szám alatt 20 
hold föld haszonbérbe kiadó. 
Értekezni a tulajdonossal. 
Tócóskert, Aczél ucca 43. 
Szarvas Miklós. 4794a

Különbejáratu __ _ ____
bútorozott szoba azonnal ki- kiadóhivatalban.
adó. Püspöki palota. I. kapu, —---------- Fiatal
Fischer. 552c ’tiszta mindenesleányt azon- 

’ nalra felveszek. — Fischer, 
4784a

Kiadó
azonnalra két szoba, elő­
szoba s mellékhelyiségekből 
álló modern lakás. Vár ucca 
8. 4845a

Lakótársnőt
keresek. Csapó u. 9. 4847a

Tanító ucca 11.
szám alatt két szoba, két 
konyha, speiz, fáskamara el­
sejére kiadó. 4841a

U ccai
pince lakás, padlós azonnal 
kiadó. Zöldfa ucca 4. szám.

Takarításért ____ __
száraz, tiszta, világos pince- Csapó u. 23
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.-------- —__..........4781c' Bejárónőt
_______________________felfogadok szentember 1-től

Különbejáratu délelőttre. Nap u. 16.. a
csinosan bútorozott szoba kapu alatt balra. 4801a
Kollégium mellett intelli- --------- Házmesternek
gens zsidó családnál egye- Házmesternek
térni hallgatónak kiadó. - í««*«“1 fel,vetet'k. k‘S 
Cim a Független Újság ki- ^ hazaspar. Dózsa ucca
adóhivatalában. 291—d ,  ________ ________ ____
---- ----------rp " " I Tanulóleányokat
szakos egyetemi hallgató * ^7^’° leányt felvesz a 

™ órákért szobát kaphat - Lovl Juhska ^rrodaja.lOLd. _ „, Miklós u. 4.

Háromszobás
lakást, mellékhelyiségekkel 
november 1-i beköltözésre 
keresek. Választ „Fixfize- 
tés” jeligére a kiadóba ké­
rem leadni. 4826a

Kiadó
földhaszonbérletek! Közvá- 

í góbidhoz közel 25 és 20 hol- 
! das prima tanyásbirtokok, 
j Bővebbet Samu János OFB 
; engedélyesnél, Hunyadi uc- 
, ca 25. 4859a

Kiadó
Halápon 23, Pácon 14 hold 
föld. József kir. herceg u. 
62. 4783a

Ékdó
21 kát. hold föld, holdja 500 
P. Deák Imre, Vámospércs.

Óriási
terméssel 300 négyszögöl 
házhely bekerítve Homok­
kertben eladó, négyszögöle 
8 pengő, csendőröknek, 
vasutasoknak alkalmas. — 
Kossuth 59. 4805d

466d Var8a u- 29_sf: 646a

, , Tz ■ Divatszalonnak,egy bútorozott szoba. Kom- . , ..., =■' ^ irodának, rendelőnek, gar-
ossy ut . sza 4g00a ‘ zonlakásnak különösen al-
______________ ________  kalmas 3 szobás lakás kiadó.

Különbejáratu Érdeklődni: Piac ucca 4L,
szoba két-három személynek házfelügyelőnél. 4481c

_ il 1 i i „ 1 LinrJn ■ ■■ ■ un»»—   • - -   esetleg koszttal 
Péterfia 21.

kiadó..-
4799a Ket

szobás, előszobás lakás no-
Hatvan 

572d
Kiadó ! vember 1-re kiadó,

lakás, egy uj, udvarra nyíló ucca 70. 
szoba szeptember 15-rc.
Apaffy u. 29. 4758a Kiadó

, bútorozott szoba István ma­
lomnál, Károly Ferenc Jó- 

4821c

Bútorozott
izoba kiadó. Simonyi ut 7.

Egy
>lcső, csinos bútorozott 
izoba kiadó. Szent Anna 35.

623a

Különbejáratu __ ___
bútorozott szoba két személy zsef ut 26 c
részére kiadó. Görbe u. 15. j — -

4838a ! Bútorozott
______szép tiszta szoba kiadó, eset

Különbejáratu
«torozott szoba kiadó. Pé­
terfia 39.. keresztépület.

637b

Két
szoba terrasszal 
speiz, pincekonyha, kerttel, 
villannyal kiadó havi 60 pen­
gőért. Lehel ucca 53. 4877a

Egy
szobás lakás szept. 15-től ki­
adó. Tímár u. 5. 4879c

leg konyha használattal, 
konyha, Huszár u. 13. 4819c

Magános
urinö jobb bentlakó fiatal 
leányt felvesz, hosszabb bi­
zonyítvánnyal. Rothermere 
(Darabos) ucca 20. 4832a

Fehérnemű
varrodába tanulóleány felvé­
tetik. Szent Anna u. 7.

4828a

Újra
kiadó a Zápolya ucca 8. sz. 
alatti különálló négy szobás ! szonyt 
komfortos úri lakás nagy nyelvtudás

Komenciós
cseléd felvétetik fiával azon­
nal. Erzsébet ucca 6. 4831a

Fögépészt
gazdaságba felveszek. Ma- 
goss György tér 30. 4848a

Konvenciós
cselédeket felveszünk. Ma- 
goss György tér 30. 4849a

Délutánra
gyermekek mellé kisasz- 

keresek. — Német 
megkivántatik.

Eladó
földek. Macson 10, Ondódon 
18, 14 és 4, Ondód elején 
10, 6 és 8 holdas, Acsádi 
utón 10 és 8. Diószegi ut 
mellett 9, 6 és 3, Cserén 18, 
Halápon 13. - Bővebben 
Samu János OFB. engedé­
lyesnél, Hunyadi ucca 24.

4859a
Eladó

sürgősen és nagyon olcsón a 
Varga ucca 9. számú értékes 
ház. Megbízott Samu János, 
Hunyadi ucca 24. 4859a

parkos udvar közepén. i Miklós u. 4. 465d
47 35d

Bútorozott Különbejáratu

Hónapos
szobák kiadók. Értekezni a 
Frohner-szálló portásánál.

640c
Kapualatti

bejárattal csinosan bútoro­
zott szoba azonnalra kiadó.
Hatvan ucca 33. 639c

Csinosan
bútorozott szoba fiatalem- j 
bérnek, vagy gyermekeknek | diák, vagy 
teljes ellátással kiadó. Szé- | szobát kaphat, esetleg ^teltei; 
thenyi ucca 44. Róthné.

624a

szoba Kollégium közelébe világos, jól bútorozott szoba 
diákoknak villanyvilágítással kiadó. Széchenyi ucca 15., 
kiadó. Cserepes 16. 4874c emelet.

Különbejáratu ! Bútorozott
uccai és udvari bútorozott különbejáratu szoba kiadó.
szoba azonnal kiadó, esetleg Miklós u. 4. ___ 463d
ellátással is. Eötvös u. 59.

4758d Püspöki palotában
______________________ _ kiadó csinosan bútorozott

Központon szoba fürdőszoba használat-
különbejáratu bútorozott tál. Cim: Független Újság 
c7nha evv vagy két személy kölcsönkönyvtárában, Szé-
részére kiadó. Ugyanott két chenyi u. 2.________ 403d

diáklány külön KÖZPONTBAN
c hiä • ' C anó kiadó szép világos, kényei, ellátással. Szollősiné, Csapó ^ fa.-döszoba hasz-

ucca 28. ■

Bútorozott
i?-ép nagy szoba egy, vagy | 
lel egyén részére, esetleg | 
-bátással is kiadó. Szepes- , 
■ígi u. 43., középső lakás­
on 630a

— - nálnttal. Cim a kiadóban. 
Egy i 1425 d

vagy két személy részére ki-1 üriiSüóg”
adó központban világos, ke- Uzletheiyiseg
nvelmcs szoba, fürdőszoba Deák Ferenc ucca 2. szám 
használattal Cim a kiadó-,alatt kiadó. Értekezhetni a 

■jfiyd házfelügyelőnél. 644 dhan.

Intelligens,
jómegjelenésü urak és höl­
gyek havi fix fizetéssel pro­
paganda munkára állandó 
alkalmazást kapnak. Nyug­
díjasok és kereskedelmi al­
kalmazottak előnyben. Je­
lentkezés aug. 31-én d. e. j 
10—12-ig és d. u. 5—7-ig. j 
Cim: Bethlen ucca 24. — I 
Steieréknál. P. Gy. 4751c j

Ügyes
varróleány azonnalra felvé­
tetik Burg Böske női szalon­
jában, Garai ucca 28.. 599tl

Jól főző
mindenes szakácsnőt hosszú 
bizonyitwínnyal elsejére ke­
resek. Hatvan u. 6. III. 10.

550b

Eladó
sürgősen és nagyon olcsón 
Sámsoni utón a vasúti átjá­
rón túl a Habina korcsmájá­
hoz 4. szép, adómentes ház, 
vevő urak még ilyen olcsó 
vételt keveset láttak. Du- 
dinszky Kálmán űré. 4859a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 43. sz. 
jő kis ház. Ilyen olcsó vételt 
még nem láttunk. Megbízott 
Samu János, Hunyadi ucca 
24. szám. 4859a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 
i-5, 122—d

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánl­
kozik intelligens németajkú 
nő, ki a háztartás minden 
ágában kiváló jártassággal 
bir, gyönyörűen varr, né­
met oktatást is vállal. Cim a 
kiadóban. 4698—d

Könyvelést
vállalok — órára is — bár­
mely időszakban. Cim kiadó­
ban. 560b

Felesbérlet.
48 és fél kát. hold Hajdú- j 
hadház határában kiadó. Ér- | 
tekezhetni a Tiszavidéki Me­
zőgazdák Szövetkezeténél, 
Hunyadi ucca 2. Telefon: : 
17-49. 1412d

Intelligens
leány üzletben elárusitónő- 
nek ajánlkozik. Cimet kérem 
a kiadóba ,,Megbízható” jel­
igéit. 4803a

Bejárónőnek
ajánlkozik egy magános asz- 
szony. Borbély Istvánná, 
Rakovszky u. 20. 4878dT—;k
kezelésben jártas nő elhe­
lyezkedne. Csillag ucca 50.

626a

Eladó
kétszobás telepi ház. mellék­
helyiségekkel. részletfizetés­
re is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

4843a

Fiatal
fodrász, fiatal borbély segéd , 
-li'imdé munkára felvétetik. ' 
Sámsoni ut 2. 4780b

Eladó
szőlő Vámospércsen, 20 kát. 
hold, közvetlen falu alatt, té­
len, nyáron lakható villával, 
vincellér lakás, borház, tel­
jes felszereléssel, idei ter­
méssel. kedvező fizetési fel­
tétel mellett azonnal átve­
hető Értekezni lehet: Jó- ! 
zsef kir. berreg ucca 52.

531d

Gyermek
ápolásban és háztartásban 
jártas kisasszony állást ke­
res. Cim: Fodor, Szent Anna 
u. 2. 635a

Beteget
gondozni, vagy házhoz főzni 
elmegyek. Ehrenfeldné,
Hatvan ucca 64. 629d

Két
kereskedelmit végzett néme­
tül tudó urilány kezdő fize­
téssel irodába alkalmazást 
keres. Leveleket „Német” 
jeligére a kiadóba kér. 653a

Idősebb
magános úrhoz teljes ház­
tartás vezetésére ajánlkozik 
idősebb jobb nő, ki remekül 
főz, süt, szépen varr és jól 
ápol. Cim a kiadóban. 643d
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Zsidó
Diákinternátus (igazgató dr. 
Kardos László) Nemzetőr 
u. 6. Telefon 10-70. Beirat­
kozás 9—12-ig és 4—6-ig.

290d
Kettő

középiskolai izr. tanuló uri- 
családnál teljes ellátásra 
felvétetik. Cim kiadóhivatal­
ban. 504d

özvegy
urinő elfogad iskolai tanuló­
kat teljes ellátással két kü- 
lönszobába. — Szent Anna 
ucca 31. III. ajtó. 627a

Csapókért,
Apponyi ucca 24. sz. kétszo­
bás lakás egy fáskamarával 
és 352 kvadrát szőlőskert 
földdel jutányos áron eladó. 
Értekezni lehet: Böszörmé­
nyi ut 81. Csordás Kálmán.

636a
Teljes

ellátásra elvállalok diákot 
gondos felügyeletetl. jutá­
nyosán. Hatvan u. 2. 633a

Jobb
izraelita uncsalád elvállal 2 
diákfiut teljes ellátásra, für­
dői/ iLti. zongora használat­
tal. Széchenyi ut 7. 605c

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Szent Anna 
u. 22. 4 752a

Füszerüzlet
I berendezéssel és kevés aru-

Izraelita | val más vállalat miatt sür-
gyermektelcn házaspár tel- | gösen átadó. Cim a kiadó-
jes ellátásra elfogad izraelita 
elemi, polgári, vagy gimná­
ziumi fiú, vagy leánytanulót 
mérsékelt, olcsó árért gon­
dos felügyelet mellett. Kar­
dos Hugó. Rothermere (volt 
Darabos) ucca 29. szám.

480d

ban. 651a

Tanár
középiskolai növendéket tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 526d

Iskolás
gyermek teljes ellátást kap- 
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80. ...b

Minden iskolához
közel két-három diákot tel­
jes ellátásra elfogad úri csa­
lád. Rákóczi ucca 35. 572c

Zsidó
gimnázium szomszédságá­
ban úri család egy, vagy két 
gyermeket teljes ellátásra el­
fogad. Elsőrendű felügyelet. 
Cim a kiadóban. 652a

Figyelem.
Elsőrangú étkezdében Ízle­
tes házikoszt kapható kihor­
dásra is. Olcsó abonoma. —
Gyomorbetegeknek diétás
konyha. Reggeli, ebéd, va­
csora abonenseknek nagy 
kedvezmény

Raktárnak,
vagy irodának a főtér köze­
lében helyiség és pince ki­
adó. Cim a kiadóban. 642a

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7, 1199-d

Jókarban
levő üstházat, üsttel együtt 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. szám. Rosenfeld.

484d
Keresem

megvételre a Dóczi leány- 
gimnázium VI. ősz. való 
könyveket. V. oszt. köny­
vek eladók. Kígyó u. 18.

4875b

Partiba 
ásároltam többféle selyme-

1:.', férfi és női ruha, vala­
mint felöltő és kosztüm szö­
veteket, csoda olcsó árban 
árus ’cm, Batthyány 13., 
udvarban. Ugyanott saját 
vezetésem alatt elsőrendű 
v „i rodámban t. hölgyközön­
ség kényelmére saját znya- 
p linkből rendelhetők meg 
kosztümök, kabátok, alkalmi 
és uccai ruhák stb. T. vidéki 
hölgyek a rendelés napján 
próbálhatnak. 638a

Búza
kenyérliszt 20 fillér, ó ouzá 
bői. Cukrász nullás lisztek, 
fűszeráruk legolcsóbban 
Horváth, Degenfeld tér, Sas 
ucca sarok. 4792a

Cselédáyy,
kornót, kanapé, ágy, boncsér, 
dívány, asztal, garderobszek- 
rény, szőnyeg, matrac eladó. 
Hatvan ucca 21. 305a

Templomülés,
férfi és női, a Deák Feicnc 
uccai templomban eladó.

631a

Kilencvenöt
darab heréit, miskárolt busz 
hónapos mangalica süldő el­
adó Erdődynél, Ujfehértó.

4640c

Szőrmeburida,
nagyon szép, amerikai Breit-
ecI.v. ::nz, kis termetre, ol­
csón sürgősen eladó. Szé­
chenyi ucca harmincnégy 
balra harmadik ajtó

Jelesen
j érettségizett egyetemi hall- 
! gató középiskolások bármi- 
5nemű tanítását olcsón vál­
lalja. Cim: Simonyi u. 32.

578d

631a

Sekreter,
diófa, fényezett, intarziás ol­
csón eladó. Marothy ucca 3.

4850a

Eladó " ' ~ i Goldberger Adolf
csutka, szalma, péva. Mike- özvegye tűzifa- és szénke­
fés! kövesül mentén, 8., TeSSlT-96 -
keznD Sebícen’H^védt | (Debreceni Angol-Magyar 
Q 4797a Szállító telepen.) Ajánlja I.
- ' .—  -----(rendi! hasáb- és aprított tű­

zifáját, valamint prima po-

Jókarban
seknek nagy j levő használt bUliárd asztalt
Svejci teiivó. keresek megvételre. Cím ki- J í - jü— 628a

Piac
uccán lakó uriasszony elvál­
lal gyermekeket ellátásra. — 
Piac 58., II. em. 26. 650a

Izr.
uricsalád két középiskolai 
tanulót tanárjelölt felügye­
lete és oktatása mellett el­
vállal. Rákóczi ucca 32.

Mérsékelt
díjazás mellett tanuló leány­
kát úri család vállal teljes 
ellátásra központban. Cim a 
kiadóban. 645d

Piac u. 26. 567c
Gondos

ellátás és nevelésre elválla­
lok izr. középiskolai tanulót. 
Glück Sándorné, Arany Já­
nos u. 54. 594c

adóban.

Föladó
méhek. 7 erős méhcsalád or­
szágos kaptárba, mézzel 
együtt eladó. Darabos ucca 
45. Lukáts. 4808a

Boroshordók,
borsajtó, szüreti felszerelé-

rosz
árak

szenét
mellett.

legolcsóbb 
37 7d

Bor
64 fillér, 5 liter vételnél 60 
fillér. Othello vörös 80 fil-

...... lér. Glück. Magoss György
sek olcsón eladók. Magoss ,t-r g szám. 537c
tér

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cernentár úgy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100 -d

Poloskairtást
ciángázzal, vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánásy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 8-45.

416d
Zongorázni

tanít kezdőket és haladókat 
jutányosán zeneakadémista. 
Kölcsey 9. Telefon 11-38.

4 7 7 7 d

10. 4812a

Puli kutyát
vennék, fekete nőstény el­
adó. Bihari u. 4. Telefon: 
10-72. 4834a

T el jes
ellátásra elfogadok izr. uri- 
leánykát, zongora, fürdő­
szoba. Hatvan u. 31., ke­
resztépület. 592b

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad izr. uricsalád. Gold­
stein. Simonffy u. 26. 550b

KITŰNŐ ~

Sekreter,
diófa, fényezett, olcsón el­
adó. Maróthy György ucca 
3. a

Olcsó
'és legjobb méz a termelőnél 
kapható délutánonként. — 
Piac ucca 70. 557c

Zsidó
uricsalád 2 középiskolai ta­
nulót teljes ellátásra vállal, 
kóser koszt, gondos felügye­
let. Varga u. 29. sz. 647a

Középiskolai
vagy egyetemi hallgatónőt 
teljes ellátásra felvesz úri 
család. — Sebők Zsigmond, 
Szent Anna ucca 10—12. 1
III. e. 2. ajtó. 657a :

ellátást adok egv középisko­
lás gyermeknek. — Külön 
szoba, központi fűtés, fürdő­
szoba használat. esetleg 
WorTepetálás. G*al Enovene,
Svetits-palota. Telefon 5-18.

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés- 
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celopban át- 
látszó befőző pergamen bo- 
ritébban, gummi leb öt övei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be- 
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

ff.: ! Egy
, - , , • c 1 telies szép, gyönyörű ebéd-tanítok ledolgozásért « Szu- (^'’^lakfiiggfnnyd, asztal-

V CsapY u 9 J 4846a'térítővel, külön egy sifon és
t-sapo u. v.__________ kredenc feher márvánnyá!

Középiskolás ’ sürgősen eladó. Arany Já-
tanuló korrepetálásáért kü- nos 13. S15d

Teljes
ellátásra elfogadok úri lány­
kákat, vagy fiukat. Kálvin 
tér 11., keresztépület.

4835c

Ebéd,
úri, négyfogásos 1 pengő, 
bentétkezésre, kihordásra is. 
Egységes pártban, Piac 26., 
gyógyszertár felett. 4816b

Középiskolai
tanulókat telies ellátásra el­
fogad. Miklós ucca 41. sz.

6 4802a

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263—d

Két
kisebb diákot teljes ellátásra 
elfogad izr. uricsalád. Zon­
gorahasználat r tanítás nyel­
vekre is. József kir. herceg 
u. 35. II. 384d

Teljes
ellátásre két reálisk. tanulót 
felveszek. Ecsedy József, 
Debrecen, Petőfi tér 6. a

Alkalmi
vételit, kedveltebb gazdasági 
gépek, traktorolaj előnyösen 
beszerezhetők, esetleg cse­
rélhetők : Licbtmann-Lukács 
Vilmos nyíregyházi gép- 
nagykereskedo fiókraktárán, 
Debrecenben, Erzsébet ucca 
46. Megbízott: Éried Samu 
Telefonszám: 12-40. 565b

Egy-két
izraelita diák teljes ellátást 
kaphat úri családnál. József 
kir. herceg ucca 29. 318d

Özv. urinő Budapesten 
4 szobás lakással 1—2 uri- 
lcánynak teljes ellátást és 
kellemes otthont nyújtana. 
Kertészeti, kereskedelmi és 
iparfőiskclák közelében. 
Klein I., Kende ucca 14.. L 
4, 297 d

Boltok,
lakások, műhelyek olcsón 
kiadók. Hatvan 61. Csapó 
11. Sümeginél. 571c

Uriszabóüzlet
telies felszereléssel bérbe­
adó, vagy felszerelés eladó. 
Bethlen 27. 556a

Kiadó
bármely célra szénaüzlet. 
Kígyó u. 40. 4807a

Kiadó
azonkívül

lönbejáratu szobát és réggé- f 
lit kap számtan és nyelv-,
szakos egyetemi hallgató. — , szép ebedlo kredenc, 
Domokos Lajos ucca 15..,tűkor, asztal jo karban 
Vénkcrt„ 4876c csőn eladó.

Kérelem!
Egy 5 családos hadirok­
kant kéri a nemeslelkü kö­
zönséget, hogy közösen 70 
pengő kölcsönt részere 
gyűjtsenek, amennyiben az­
zal magának kerékpárt 
vesz és nyomorult helyze­
tében álláshoz jut. Címeket 
„Hadirokkant” jeligére a 
lap kiadójába kérek _ és a 
pénzt újévig vissza fizetem.

■ j 49', hátul
Boroshordók,

borsajtó, szüreti felszereié-’ 
sek olcsón eladók. Magoss j
György tér 10. a kettős gyermek játszószék Gyors-

Buzakenvérliszt
20 fillér, óbuzából, cukrász- 
nulláslisztek, fűszeráruk leg­
olcsóbban. Horváth, Degen-
feld tér, Sas ucca sarok. ----------------- - ,-------- .

4792b Vilmos és Testvére, Debre-1 kelengyét
---- ------í —____________ V' 1/vrepf llfr . r n 1

iskolabegedük,
vonók, tokok, mindennemű 
hangszerek, hurok es alkat­
részek szükségletét legelő­
nyösebben beszerezheti
Szendrö hangszeráruházá­
ban, Batthyány u. 22. szám.

1365d

■( Ispotály u. 9.,
' * Poloskát, svábbogarat

Házmester
, azonnal felvétetik. Neumann 

nagy' festéküzlet, Csapó u. 14. sz. 
ol- 654a

Böszörményi utj—-----------Fgy " * '
Z Udvarfnni j I szoknya plisszérozás 1.

_ . v«, i pengő. Péterfia u. 25. sz.
Gyermekszék, 4652a

í játékok, cipők, rézperme- j'és gépírás tanítás szeptem-
tező és egyebek eladók. —i berben megkezdődik. Ferenc 
Miklós u. 4. ^ 46jld .József ut 22. III. 3. 4818d

, CHAMOTTE TÉGLA j Kézimunkát,
és habarcs kapható: Lukács (fehér hímzést, menyasszonyi 

■ — - — ■ - jutányosán elval-
cen, Károly Ferenc József ut‘Halok," a legkényesebb izlés- 

! 3/b. sz. 1100—d „ék is megfelelően készítek.
ajtó 5. 4822a

Ä KÖZÖNSÉG 
sziMPÁi iáiát
MEGTARTANI

Anód
accumulátor 90 voltos szek-j .—-—”e,nVrin 
rényben, fiitő accumulátor, ■ biztosan elpusztít 
4 volt D L. g. 2. szekrény-; rovarirtó szer, készíti Jósa 
ben olcsón átadó. Miklós és Jóna droguenaDebrecen 

ív 47—d Kossuth ucca 6. Doboz 1
__________ _______ 20 f. 4804a

TANKÖNYVEK I ——----- --------------------
;szes iskolák reszere az . . . ;

előirt legújabb kiadások-. es gépírás ,tan'taS.,SZlPprÁf 
ban kaphatók uj vagy hasz-j berben meg ezt o í ■ -
nált állapotban. Minden is-1 József ut22. IIL 3__4S18d 
kola részére füzetek, író- és j Diákok!
rajzszerek a legnagyobb vá-; Borotvélás 16 f. Hajvágás

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK. 
— KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBI7TCS ABBAN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

lasztékban és olcsó árban !
beszerezhető. Aczel An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276d

géppel 20 f. Hajvágás fa­
zonra 30 f. Bubi, baby 30 f. 
Funkenhasernél, Széchenyi 
u. 57. 625a

Szoboszlói •,
győgyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. — 

6-58. Asztalos.
4829a

két üzlet,2 középiskolai tanuló 
mérsékelt árért teljes ellá 
tást kaphat intelligens izr. ; u. 9. Értekezhetni a gyér 
gyermektelen úri családnál, i mekmenhely gondnoki laká- 
Cim a kiadóhivatalban. Kában. 4 790a

......... v- nagyi
j műhely lakásnak is. Csapó j EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A. DEB­

RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!
1$ »»wev

Szenzációs olcsó árak!
Gvermckruhák már 1 
80-től kezdve kaphatók a | Telefon: 
Gveiar.ekdivatházban, Vá- j

'••mi!''!......... . 32 a Elcseréiném
Eladó ; duplarugós szép nagy gra

literes, félliteres és kisebb imofonomat 30 darab lemcz- 
'ikörös és boros üvegek. Ér- zel jókarban levő <crek- 
dcklődni könyvkereskedés-. párért. Kincseshegy, ».in- 
ben. Piac 34. ?14=. d!cseshegy u. 18 1934 4

Nyomatott Hegedű, é. Sándor irodalmi é. nyomdai ré.avénytá, .a.ág könyvnyomdájában Debrecen, Piac ucca 49. ezám.
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